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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de fevereiro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 1ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, agradecendo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Nilson Alcides Gaspar pela presença. Após a leitura 

do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE - “O que mede suas palavras 

possui a ciência; quem é calmo de espírito é um homem inteligente.” (Provérbios, capítulo 17, 

versículo 27), o Sr. Presidente passou a palavra ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

Nilson Alcides Gaspar, que destacou que os poderes Executivo e Legislativo estão trabalhando 

juntos para realizar projetos em diversas áreas, como saúde, educação, segurança, urbanismo, 

cultura e esportes, com o objetivo de melhorar a qualidade de vida da população, e parabenizou 

o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK pelo progresso alcançado durante a sua presidência na 

Câmara, citando como exemplos a modernização, melhorias na acessibilidade e a transição para 

o sistema digital. Após, o Sr. Presidente ressaltou que a Câmara sempre trabalhou em harmonia 

com o Executivo, e inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 

36ª sessão ordinária, de 11 de dezembro de 2023. APROVADA (por unanimidade); Balancete 

01/2024 - Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de dezembro de 2023; 

Balancete 02/2024 - Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de janeiro de 

2024. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar o 

Abrigo Amigo em nosso município; Nº 2/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar 

desassoreamento dos lagos do Parque das Frutas; Nº 3/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Providenciar repintura das faixas de Parada Obrigatória (PARE) e faixas de pedestres em todas 

as vias do Bairro Parque são Lourenço; Nº 4/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar 
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revitalização e manutenção em toda a extensão do Parque das Frutas; Nº 5/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Transformar o campo de futebol localizado no Parque das Frutas em campo com 

grama sintética; Nº 6/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Teruo 

Imanishi, no Jardim Califórnia, tornando-a como via de mão única; Nº 7/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar Campanha de Conscientização e Orientação sobre o Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) em atendimento à Lei 6.732/2017; Nº 8/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Tomar medidas junto às escolas, para dar cumprimento à Lei 5.913 de 08 de agosto de 2011; Nº 

9/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar avaliação técnica das árvores plantadas na Rua 

Archimedes Prandini, nº 46, no Bairro Jardim Moacyr Arruda; Nº 10/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar o Feirão do Emprego em parceria com o Pat (Posto de Atendimento ao Trabalhador) 

no Município de Indaiatuba; Nº 11/24 - OTHNIEL HARFUCH - Criar um polo do Programa 

Academia da Saúde (PAS), anexo às Unidades Básica de Saúde (UBS) do Município de 

Indaiatuba; Nº 12/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar sinalização no cruzamento da Rua 

dos Andradas com a Rua Alberto Santos Dumont, Vila Teller; Nº 13/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar manutenção na iluminação da quadra do Jardim Monte Verde; Nº 14/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar instalação de aparelhos de calistenia no Campo Bonito, no 

Parque Ecológico do Buru; Nº 15/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o aumento de veículos 

que usem energia limpa na frota do transporte coletivo e municipal; Nº 16/24 - EDUARDO TONIN 

- Viabilizar editais para facilitar o patrocínio para atletas e paratletas de alta performance; Nº 

17/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias no processo de embarque e desembarque de 

passageiros no sistema de transporte público; Nº 18/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a 

construção de passagem para pedestres nos dois lados da passarela da Rua 80, no Jardim 

Morada do Sol; Nº 19/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a limpeza em patrimônio abandonado e 

dos bueiros nas proximidades, na Vila Costa e Silva; Nº 20/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar 

meio(s) adequado(s) para controlar o tráfego de veículos na Rua dos Indaiás, com o objetivo de 

proteger os pedestres; Nº 21/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar um Parque Ecológico do Rio 

Jundiaí, em Itaici; Nº 22/24 - EDUARDO TONIN - Incentivar a identificação em veículos de 

pessoas recém-habilitadas; Nº 23/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias no sistema de 

climatização das escolas e creches da rede municipal; Nº 24/24 - EDUARDO TONIN - Incentivar 

a identificação de veículos que trabalham com aplicativos, com adesivo padronizado; Nº 25/24 - 

EDUARDO TONIN - Implementar vagas exclusivas para carros de aplicativos (UBER e similares) 

e taxistas nas proximidades das entradas das unidades de saúde; Nº 26/24 - EDUARDO TONIN 

- Melhorar o estacionamento da nova Farmácia Unificada: mais vagas para PCD, vagas para 

pessoas com autismo e para condutores de veículos com aplicativo/táxis; Nº 27/24 - EDUARDO 
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TONIN - Prover profissionais farmacêuticos em todas as unidades de saúde que tenham 

farmácias; Nº 28/24 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buracos na Avenida João 

Ambiel, no Solar do Itamaracá; Nº 29/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar mais ações 

preventivas - incluindo rondas - no Jardim Corolla e Campo Bonito, para melhorar a segurança 

e inibir o tráfico de entorpecentes; Nº 30/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias nas 

vias sem asfalto da Chácaras Alvorada; Nº 31/24 - EDUARDO TONIN - Rever a temporalidade 

do novo semáforo instalado na Avenida Conceição, na confluência das ruas Pedro de Toledo e 

Rua 15 de Novembro; Nº 32/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a limpeza e manutenção da 

Praça Corolla; Nº 33/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias nas vias sem asfalto na 

Chácara Recreio Campestre Aldrovandia; Nº 34/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a limpeza 

e manutenção da Praça Francisco Xavier da Costa, onde fica o Centro de Especialidades 

Odontológicas; Nº 35/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar meios legais para prover 

relançamento e adesão ao REFIS - Programa de Regularização Fiscal; Nº 36/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar melhorias na Estrada do Fogueteiro; Nº 37/24 - EDUARDO TONIN - 

Executar mais blitze de trânsito - para fiscalizar e coibir o consumo de bebida de condutores no 

volante, principalmente no período noturno, no entorno do Campo Bonito; Nº 38/24 - EDUARDO 

TONIN - Viabilizar melhorias na via que liga Indaiatuba a Elias Fausto, especificamente nas 

proximidades do Jardim Bréscia; Nº 39/24 - EDUARDO TONIN - Instalar mais câmeras de 

segurança/vigilância no Jardim Morada do Sol, para coibir e/ou identificar infratores, 

principalmente nas áreas comerciais; Nº 40/24 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo de 

viabilidade para instalação de sistema semafórico na Avenida Tamandaré, esquina com a Rua 

Bahia; Nº 41/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a limpeza e manutenção da Praça da 

Liberdade; Nº 42/24 - EDUARDO TONIN - Verificar a possibilidade junto à secretaria gestora e 

da empresa responsável pelo serviço, a implementação de sistema que possibilite pagamento 

com PIX no transporte coletivo; Nº 43/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o tombamento e 

restauro da Estação Ferroviária de Pimenta; Nº 44/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo 

para ampliação de opções aos dias e horários do Programa Meu Emprego; Nº 45/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso no Jardim Paulista; Nº 

46/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar manutenção e reparos no parquinho e academia na 

Praça da Liberdade; Nº 47/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias no Parque das Frutas; 

Nº 48/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Avenida 

Presidente Vargas; Nº 49/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um programa de incentivos fiscais 

para o uso e geração de energia solar fotovoltaica nas edificações urbanas; Nº 50/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar estudos de viabilidade para a criação de programas de economia 
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solidária; Nº 51/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Executar operação tapa-buraco na Rua Hênio 

Magnusson; Nº 52/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar mais cursos na área de tecnologia; 

Nº 53/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implementar tecnologias verdes em corpos d’água, similar à 

turbina vortex, para a geração de energia renovável; Nº 54/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar 

caixa eletrônico para o Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 55/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar passarela na Rodovia Engenheiro Ermênio de Oliveira 

Penteado, nas imediações do Km 48,5; Nº 56/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar medidas 

de combate ao mosquito aedes aegypti; Nº 57/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar mais 

campanhas de conscientização sobre a doação de órgãos e tecidos através dos canais de 

comunicação oficiais da Prefeitura de Indaiatuba; Nº 59/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

recuperação asfáltica na Av. Francisco de Paula Leite, entre os números 524 ao 1144, sentido 

Centro/Bairro; Nº 60/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação asfáltica na Rua Quinze 

de Novembro, a partir do número 555 até a Rua Convenção; Nº 61/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Implantar ciclofaixa no trajeto da Av. Horst Frederico Joao Herr até a JSL S/A; Nº 62/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar academia ao ar livre na Rua Oswaldo Groff, de fronte ao número 200; 

Nº 63/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar iluminação de led por placas de energia solar e 

tomadas para carregamento de celular em pontos de parada de ônibus; Nº 64/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a limpeza da praça existente no cruzamento da Rua Guaicurus com a Rua 

Bororó; Nº 65/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar redutores de velocidade na Rua Barcelona; 

Nº 66/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação de pavimentação asfáltica na Rua 

Moises Valezin; Nº 67/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar reforma e manutenção do ponto de 

ônibus na Av. Engenheiro Fabio Roberto Barnabé; Nº 68/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar revitalização e melhorias na iluminação da praça existente da Rua Amadeu 

Schreiner; Nº 69/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar serviço de roçagem do mato, melhorias e 

manutenção na praça existente no Jardim Casablanca; Nº 70/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar com urgência a operação tapa-buracos na Rua Hênio Magnusson, no Bairro Jardim 

Colibris; Nº 71/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar mais vagas de estacionamento para idosos, 

deficientes e mobilidade reduzida; Nº 72/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção de 

todas as ruas de terra do Recanto Campestre Aldrovandia; Nº 73/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar limpeza e a manutenção contínua das galerias e bueiros na Rua Padre Bento 

Pacheco; Nº 74/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para travessia de pedestres com 

temporizador de trânsito na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, altura do numeral 

286; Nº 75/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombadas na Avenida Vitoria Rossi Martini; Nº 

76/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Executar operação tapa-buraco na Rua Athayde Puccinelli; Nº 
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77/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção em depressão asfáltica na Rua Primo 

Francisco Capovilla; Nº 78/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção da calçada onde 

se localiza o Condomínio Araçá; Nº 79/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar que a CPFL 

cumpra as normas técnicas aplicáveis à ocupação do espaço público - Lei Complementar N° 37, 

de 03 de abril de 2017; Nº 80/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o número de caminhões 

que compõem a frota da operação cata-bagulho; Nº 81/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

um ecoponto no Bairro Vale do Sol; Nº 82/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Criar uma equipe 

de força-tarefa permanente para prestar apoio a pessoas em situação de rua no município; Nº 

83/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um Programa Municipal Universidade para Todos - ProUni 

Municipal; Nº 84/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção na praça e área 

de lazer localizadas no Vale do Sol; Nº 85/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar o fechamento 

do retorno de veículos no canteiro central da Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, em 

frente ao número 970; Nº 86/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar poda preventiva da árvore na 

Rua Alberto Santos Dumont; Nº 87/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo junto à SOUL 

para disponibilizar mais linhas e pontos de ônibus para atender aos moradores dos Condomínios 

Vila Rica, Vila Ytu, Vila Paraty e Jardins do Império; Nº 88/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar 

um projeto social chamado de Hora do Silêncio; Nº 89/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

limpeza e varrição nas laterais da antiga e da nova ponte do Rio Jundiaí; Nº 90/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar o rebaixamento das guias para acesso de cadeirantes e mobilidade reduzida 

e portadores de necessidades especiais em todas as ruas do Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 

91/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar pintura de faixa de pedestres com placa indicativa e 

guia rebaixada na Av. Visconde de Indaiatuba, altura do número 332; Nº 92/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar câmeras de segurança nos dois semáforos existentes na ponte do Rio 

Jundiai-Itaici para identificar o veículo que avançar o sinal vermelho, passar acima da velocidade 

ou avançar a faixa de pedestre; Nº 93/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar fraldário em todos 

os banheiros do Complexo Esportivo do Campo Bonito; Nº 94/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Instalar redutor de velocidade na Rua Orlando Martins de Almeida, nas imediações do número 

570, no Bairro Jardim Juscelino Kubitschek; Nº 95/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aumentar 

o número de caminhões que compõem a frota da "Operação cata-bagulho" em proporção 

adequada para atender as demandas de recolhimento dos bairros; Nº 96/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Providenciar substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de Led em todas 

as ruas da Vila Avaí; Nº 97/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar lixeiras ao entorno do lago na 

Rua Miguel Domingues, ao lado da Secretaria de Esportes; Nº 98/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Instalar lixeiras na área de lazer no entorno da Rua Jacob Lyra, próximo aos eucaliptos; Nº 
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99/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade técnica de criação de dispositivo 

para identificação das ligações telefônicas efetuadas pela Prefeitura Municipal aos usuários do 

SUS, para o agendamento ou cancelamento de consultas e exames; Nº 100/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar um retorno na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura da Estação 

de Tratamento de Água (ETA V); Nº 101/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar sentido de 

circulação de tráfego de Mão Inglesa na alça de acesso Nilson Cardoso de Carvalho, entre a 

Prefeitura Municipal e o Supermercado Sonda; Nº 102/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

um projeto para integração do terreno da Praça Dom Constantino Amstalden à nova sede da 

Igreja Nossa Senhora Aparecida, no Jardim Brasil; Nº 103/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

a revitalização do canteiro central da Avenida Itororó; Nº 104/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar recuperação asfáltica na Rua Padre Bento Pacheco; Nº 105/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar estudo para criar o programa Bolsa Cuidador; Nº 106/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a limpeza das guias junto à calçada na Rua Athayde Puccinelli; Nº 107/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a limpeza das guias junto à calçada na Rua Haiti; Nº 108/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar reforma e manutenção do ponto de ônibus na Av. Itororó; Nº 109/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar a poda preventiva das árvores na Av. Itororó; Nº 110/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para resolver problemas de alagamentos 

no Bairro Vale do Sol; Nº 111/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma ponte de madeira 

na pista de caminhada da Praça da Nascente do Córrego São Lourenço (interligando o lado da 

Rua Virgílio Panzeti com a Rua Paraguai, lado oposto); Nº 112/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar revitalização de bancos, brinquedos e aparelhos de ginástica na Praça Rui Barbosa; 

Nº 113/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar a pintura das vagas destinadas a idosos, 

deficientes e estacionamento de motos em todo o município, principalmente na área central; Nº 

114/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombadas em ambos os lados na Rua Christiano 

Seleguin; Nº 115/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Diminuir o número de alunos em sala de aula, 

principalmente nas ETAPAS I e II; Nº 116/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar o sistema 

de Diário Eletrônico na Rede Municipal de Ensino; Nº 117/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar uma alternativa de rota segura (ciclofaixa) em toda a extensão da Rua Almirante 

Tamandaré – Cidade Nova II; Nº 118/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar isolante térmico e 

exaustores no Ponto Verde - Feira da Agricultura Familiar Agenor Tachinardi; Nº 119/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um placar no campo de futebol da Vila Avaí; Nº 120/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir uma Praça Conceito da cidade, criada para atender às 

necessidades das crianças em sua primeira infância; Nº 121/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Realizar manutenção do Bosque Eduardo Ambiel, Alpes Suíços; Nº 122/24 - ALEXANDRE 
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CARLOS PERES - Instalar conjunto semafórico no cruzamento da Rua Humaitá e a Avenida 

Major Alfredo Camargo Fonseca; Nº 123/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar conjunto 

semafórico no cruzamento da Rua Humaitá com a Rua Quinze de Novembro; Nº 124/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar recapeamento em toda a extensão da Rua Eliza 

Ghirotti, Jardim Monte Verde; Nº 125/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar medidas para 

melhorar a segurança na Rua Benedito Ribeiro Panzetti Martins, no Jardim Alice; Nº 126/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Criar um programa de cursos de capacitação profissional para 

moradores em situação de rua, com encaminhamento para o trabalho; Nº 127/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar a contratação em caráter de urgência de médico na especialidade 

Psiquiatra para atendimento na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Jardim das Maritacas; Nº 

128/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a necessidade de instalação de controlador 

eletrônico de velocidade (radar) na Avenida João Ambiel, próximo ao Condomínio Residencial 

Duas Marias, na Vila Suíça; Nº 129/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para que 

seja entregue de forma gratuita nos domicílios dos pacientes acometidos com a Doença de 

Parkinson medicamentos fornecidos pela via administrativa e/ou judicial; Nº 130/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar a notificação da Fazenda Charolesa para que realize a manutenção da 

calçada, poda de galhos dos pinheiros e das árvores no Jardim Brasil; Nº 131/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar substituição da lâmpada de vapor de sódio da iluminação pública na 

Alameda dos Vinháticos 395 (Colinas dos Mosteiros de Itaici), Bairro Itaici; Nº 132/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar melhorias no trânsito no acesso da Av. Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé para a Avenida Presidente Kennedy; Nº 133/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar 

recapeamento asfáltico em todas as ruas da Vila Castelo Branco; Nº 134/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de uma Feira Livre na Vila Castelo 

Branco; Nº 135/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar placas indicativas com nomenclatura das 

ruas no Distrito Industrial American Park Empresarial; Nº 136/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Verificar a viabilidade de aumentar o número de ônibus coletivo em circulação na linha 325 do 

bairro Vale do Sol; Nº 137/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção e reparos no 

entorno do Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 138/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Resolver problemas de alagamentos na Estrada Municipal do Sapezal localizada no bairro 

Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 139/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Executar, com urgência, a operação tapa-buracos na Alameda Pedro Wolf, próximo a sede dos 

escoteiros Falcão Azul no Bairro Jardim Brasil; Nº 140/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir 

faixa de pedestres elevada em ambos os lados na Estrada Dr. Rafael Elias Jose Aun, Vila dos 

Idosos; Nº 141/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar substituição das lâmpadas dos postes de 
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iluminação pública por LED na Rua Pérsio Sampaio; Nº 142/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Executar operação tapa-buraco na Rua Uichi Miyake; Nº 143/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar ponto de ônibus com cobertura na Estrada Dr. Rafael Elias Jose Aun, lado oposto Vila 

dos Idosos; Nº 144/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção continua das 

galerias e bueiros na Rua Pérsio Sampaio; Nº 145/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

limpeza e manutenção da calçada da área verde existente entre as Ruas Pérsio Sampaio e Rua 

Therezinha Sarain Escodro; Nº 146/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Sugerir ao Departamento 

administrativo do HAOC para instalar coberturas de proteção nas entradas dos setores de 

Cardiologia e hemodiálise; Nº 147/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a reforma dos 

leitos da maternidade do hospital HAOC – Unidade SUS – Indaiatuba; Nº 148/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar fraldário no banheiro do Ponto Verde; Nº 149/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar pintura sinalizadora na lombada da marginal norte da SP 75, que fica 

próximo à entrada do Bairro Oliveira Camargo; Nº 150/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Providenciar repintura das faixas de sinalização de solo e identificação de lombadas em todo o 

trecho da Rodovia João Ceccon; Nº 151/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar o 

asfaltamento do trecho da Rodovia Lix da Cunha, Km 17 ao 19, aproximadamente, ao longo de 

toda a extensão da região do Bairro do Jardim Brasil; Nº 152/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar reforma e revitalização da Área de Lazer Chácaras Alvorada; Nº 153/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar o desassoreamento do lago existente na Área de Lazer 

Chácaras Alvorada; Nº 154/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar a sinalização horizontal e 

vertical no Distrito Industrial American Park Empresarial; Nº 155/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Realizar estudos para a construção de uma Maternidade Municipal com UTI Neonatal; Nº 

156/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aumentar o número de frequência do caminhão da 

operação “cata-bagulho" em proporção adequada para atender as demandas de recolhimento 

de materiais do Bairro Vale do Sol; Nº 157/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar iluminação 

pública embaixo das árvores na área verde entre as Ruas Prof. Suely Maria Cação Ambiel Batista 

e Rua Juarez Rodrigues de Lima – Jardim dos Colibris; Nº 158/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar o envio da Operação Cata-Bagulho no Recreio Campestre Jóia; Nº 159/24 - 

EDUARDO TONIN - Aumente a frequência da retirada de entulhos nos Pontos de Coleta no 

Jardim dos Colibris; Nº 160/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a repintura da sinalização de 

solo na Alameda Ezequiel Mantoanelli; Nº 161/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

substituição de lixeira container; Nº 162/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar recapeamento 

do asfalto na Avenida Antônio Barnabé, no trecho da entrada do Distrito Industrial; Nº 163/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva e ostensiva, através da Guarda 
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Civil em conjunto com a Polícia Militar, no bairro Vale do Sol; Nº 164/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Formular e implementar o Programa Municipal de Combate ao Bullying e o Cyberbullying no 

Município; Nº 165/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Notificar e fiscalizar a Empresa CORPUS 

Saneamento e Obras Ltda, para que resolva os problemas de derramamentos de líquidos na via 

pública, proveniente dos caminhões durante as coletas de lixo e resíduos domiciliares; Nº 166/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar extensões do passeio público denominadas 

“parklets” em locais estratégicos de Indaiatuba; Nº 167/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para a construção de uma escada de alvenaria ou estrutura metálica e uma rampa de 

acessibilidade estática, visando o acesso dos cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida, 

do salão social ao campo de futebol no bairro Jardim Brasil; Nº 168/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para instalação de iluminação de LED baixa no entorno da sede e 

do salão social da Sociedade Amigos de Bairro Jardim Brasil - SOBRASIL; Nº 169/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para realização de campanhas e ações de 

conscientização sobre o uso do Sistema Único de Saúde (SUS); Nº 170/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Podar as árvores na Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 171/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa burraco na Rua Antônio Zoppi, em frente à Praça Votura 

– Jardim Pau Preto; Nº 172/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a possibilidade de 

recolhimento dos resíduos do ecoponto localizado no Jd. Europa, para que seja realizado em 

horário comercial; Nº 173/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção, em caráter 

de urgência, do desbarrancamento ocorrido no lago localizado na Rua Martinho Lutero próximo 

ao nº 380, bairro Jardim Morada do Sol; Nº 174/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

manutenção nos banheiros de todas as praças do município; Nº 175/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Fazer estudo para denominação e instalação de placas de identificação nas ruas 

que ainda não possuem nome no condomínio Jardim Laguna; Nº 176/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias no tráfego de veículos e rota viária da Avenida Visconde de 

Indaiatuba com a Rua Peru, saída do bairro Jardim Sevilha; Nº 177/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias no tráfego de veículos no condomínio Jardim Laguna; Nº 178/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para realizar o 1º Fest Bike do Munícipio de 

Indaiatuba; Nº 179/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a demarcação de solo na Rua 

Primo José Mattioni, Vila Brizzola, delimitando as faixas de rolamento e vagas de 

estacionamento; Nº 180/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto a empresa CPFL para 

que seja realizada a fiscalização, manutenção ou substituição do poste da CPFL localizado na 

Alameda José Amstalden, no Bairro Chácaras Belverde; Nº 181/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar o aumento da periodicidade na qual se regam as mudas de árvores plantadas na 
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frente da FIEC; Nº 182/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias na Estrada do 

Fogueteiro, no que tange à quantidade de mato; Nº 183/24 - EDUARDO TONIN - Tramitar 

solicitação para viabilizar que o Poupatempo passe a receber através do pagamento com PIX; 

Nº 184/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a possibilidade de acrescentar um horário 

complementar para a linha de transporte público que atende à Vila dos Idosos; Nº 185/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Divulgar o calendário do ano de 2024 para visita de locais históricos, 

turísticos e de grande enriquecimento cultural; Nº 186/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um 

Banco de Alimentos do Munícipio de Indaiatuba; Nº 187/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implementar um sistema de cadastro e entrega de receitas e documentos online na farmácia 

popular; Nº 188/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar pontos de sinal WiFi em todas as 

repartições públicas; Nº 189/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar sistema de monitoramento 

no Distrito Industrial com o fim de inibir o abandono de animais de estimação; Nº 190/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir a grama sintética por pisos emborrachados na Praça Rui 

Barbosa; Nº 191/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um serviço online para liberação 

de veículos removidos por infração a legislação de trânsito, seguindo modelo do DETRAN/SP; 

Nº 192/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar poste de iluminação no desvio do trem na 

Fazenda Pimenta; Nº 193/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar container subterrâneo 

de coleta seletiva no Bairro Itaicí; Nº 194/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar rampa 

de acesso no Parque Ecológico do Buru, no Bairro Parque Campo Bonito; Nº 195/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar curso para o ensino da Língua Portuguesa à Comunidade 

Boliviana em nosso Município; Nº 196/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar, com urgência, 

a manutenção dos buracos existentes na Rua Maracajá, no bairro Recanto Campestre 

Internacional de Viracopos; Nº 197/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança 

preventiva e ostensiva, através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar, na região da 

escola E.E. Prof Antônio de Pádua Prado; Nº 198/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Fiscalizar 

trânsito na Rua João Batista Nunes Beccari, Jardim Morada do Sol; Nº 199/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar manutenção no Floresta Parque, Jardim Morada do Sol; Nº 200/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar bebedouros e banheiros públicos ao longo do Floresta 

Parque; Nº 201/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua 

Anselmo Scacheti, em frente ao número 79 – Jardim Paraíso; Nº 202/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco em toda extensão da Rua Rafard – Vila Furlan; 

Nº 203/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar a realidade virtual em exames de imagem no nosso 

município; Nº 204/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanha de conscientização para 

castração em animais; Nº 205/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar sinalização no cruzamento 
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da Rua Pedro de Toledo com Rua Armando Sales de Oliveira, Centro; Nº 206/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de trânsito tanto no solo quanto aérea na região do 

museu da água; Nº 207/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar "espaços pet" no Parque 

Ecológico do bairro Jardim Regente; Nº 208/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar, em 

caráter de urgência, estudos para a realização de reformas e revitalização do Parque Ecológico 

do bairro Jardim Regente; Nº 209/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Recapear as Ruas Equador, 

Capitão Boaventura Dias Thomé, Abramo Bernardinetti, Uruguai, Paraguai e Tenente Miguel 

Farah Netto - Vila Castelo Branco; Nº 210/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para 

travessia de pedestres com temporizador em frente ao novo Complexo Esportivo Cecap; Nº 

211/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção da Praça Andrea Maria 

Bonachela; Nº 212/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de mais lixeiras em 

toda extensão do Parque Ecológico, Jardim Paulistano; Nº 213/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar a instalação de mais lixeiras no entorno da concha acústica; Nº 214/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Readequar e fazer a manutenção das valetas no Jardim Morada do Sol; Nº 

215/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a rotatória junto ao acesso do Jardim Dona Maria 

José e Jardim Dona Lucilla; Nº 216/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar os parquinhos 

públicos com adaptação de parte dos brinquedos para crianças com deficiência ou mobilidade 

reduzida; Nº 217/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar ciclovia na Estrada Dr. Rafael 

Elias Aun, no trecho entre a Vila Avaí até o Parque do Mirim; Nº 218/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Recapear a Estrada Dr. Rafael Elias José Aun, no trecho entre a Vila dos Pinheiros até 

o Condomínio Terra Magna; Nº 219/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção, 

reforma e pintura do playground infantil e dos aparelhos de ginástica do Parque Ecológico, bairro 

Jardim Regente; Nº 220/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção, limpeza da 

calçada e poda de galhos em toda extensão da Estrada do Fogueteiro - Bairro Recreio 

Campestre Internacional Viracopos; Nº 221/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar, com 

urgência, a operação tapa-buracos na Estrada do Fogueteiro – Bairro Recreio Campestre 

Internacional Viracopos ; Nº 222/24 - EDUARDO TONIN - Executar estudo e aplicar as melhorias 

decorrentes na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, principalmente nas proximidades do 

Condomínio Residencial Flamboyant; Nº 223/24 - EDUARDO TONIN - Implementar um bolsão 

de estacionamento nas proximidades da UBS do Jardim Umuarama; Nº 224/24 - EDUARDO 

TONIN - Implementar um ponto de ônibus em frente ao supermercado Pague Menos; Nº 225/24 

- EDUARDO TONIN - Aumentar a frequência da Linha 305 do Transporte Coletivo; Nº 226/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar, junto à CPFL, a retirada de fios/cabos pendurados em estado 

de não-conformidade na Rua Sebastião Sampaio; Nº 227/24 - EDUARDO TONIN - Executar 
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melhorias na infraestrutura da praça do Parque Residencial Indaiá; Nº 228/24 - EDUARDO 

TONIN - Instalar grama sintética na EMEB Profª Maria Ignez Pinezzi, no pátio onde brincam as 

crianças; Nº 229/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a limpeza e retirar mato/vegetação na Rua 

José Tozzato, na esquina com Rua Hélio Milani, “atrás” do Bosque do Saber; Nº 230/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências para fazer manutenção no Parque Infantil da área de 

lazer do Jardim das Gaivotas, Rua Lino Linder; Nº 231/24 - EDUARDO TONIN - Aumentar a 

frequência da Linha 326 do Transporte Coletivo; Nº 232/24 - EDUARDO TONIN - Executar 

melhorias na Av. Cel. Antônio Estanislau do Amaral, no que tange à mobilidade segura; Nº 233/24 

- EDUARDO TONIN - Implementar área regulamentada para a prática de AirSoft ; Nº 234/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar poda da árvore da Rua Ignácio Ambiel, no Jardim Moacir 

Arruda; Nº 235/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a demarcação de uma faixa de 

pedestres na frente da Vila dos Idosos, localizada na Rua Christiano Seleguin, nº 665, no Jardim 

Bréscia; Nº 236/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar uma lombada antes do acesso a Vila 

dos Idosos, localizada na Rua Christiano Seleguin, nº 665, no Jardim Bréscia; Nº 237/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar de serviço de poda de árvores na Rua Quinze de Novembro 

– Jardim Pau Preto; Nº 238/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estabelecer uma parceria com 

organizações especializadas no atendimento a autistas, visando a construção de uma praça 

inclusiva destinada ao público no espectro do Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 239/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Estabelecer um diálogo com a empresa responsável pelo 

transporte público na cidade (SOU INDAIATUBA), com o objetivo de aumentar o número de 

horários noturnos dos ônibus coletivos; Nº 240/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

sarjetão na Rua 11 de junho, no cruzamento com a Rua Guatemala, no Parque Boa Esperança; 

Nº 241/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Disponibilizar a isenção ou abatimento nas contas de 

água e energia para portadores de fibromialgia; Nº 242/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Ampliar o 

número de barracas nas feiras; Nº 243/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da Rua 

Padre Bento Pacheco do n° 3364 até a Marginal da Rodovia Engenheiro Ermínio de Oliveira 

Penteado; Nº 244/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e instalação de placa de 

"Proibido jogar lixo ou entulho" na Rua Soldado José Orlando Barreto Medina; Nº 245/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura das lombadas em toda extensão da Avenida Manoel 

Ruz Peres; Nº 246/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias e pavimentação asfáltica na 

Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone; Nº 247/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar 

ciclofaixa em toda extensão da Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone; Nº 248/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar barras de defensa na calçada esquina da Avenida dos Trabalhadores 

X Rua Argentina; Nº 249/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombada na Avenida Manoel Ruz 
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Peres com a Rua Joaquim Machado; Nº 250/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no 

cruzamento da Rua Ademar de Barros com a Avenida Presidente Kennedy; Nº 251/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Rua Ademar de Barros com a Rua Vinte e 

Quatro de Maio; Nº 252/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar iluminação pública no ponto final 

engenho à Rodovia Mario Tonoli, 552; Nº 253/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais placas 

de limite de velocidade ou câmeras para controle de limite de velocidade na Rodovia José 

Boldrini; Nº 254/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na sinalização e segurança da 

Rodovia João Ceccon; Nº 255/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar poda da árvore localizada 

na Rua Ademar de Barros com Avenida Presidente Kennedy; Nº 256/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Readequar a instalação do painel de informações no Terminal Rodoviário Vereador Maurilio 

Gonçalves Pinto; Nº 257/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar as rampas de acesso para 

cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida existentes no cruzamento da Rua Tuiuti x Rua 

Ademar de Barros; Nº 258/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a recuperação asfáltica em toda 

extensão da Rua Thomaz Barrio Gomez; Nº 259/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Solucionar o 

problema de alagamento na Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins; Nº 260/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de instalação de semáforo para pedestres na 

Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, nº 543 (Setee Auto Posto), no Bairro Jardim 

Juliana; Nº 261/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar o policiamento na Avenida Ary Barnabé 

próximo ao Condomínio Jardins Di Roma, entornos e vias de acesso; Nº 262/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar botão temporizador com painel digital e sonoro para travessia de pedestres 

no semáforo existente no cruzamento da Av. Clovis Ferraz de Camargo com Av. Frederico João 

Heer; Nº 263/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para a criação de um 

passeio de Maria Fumaça no município; Nº 264/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar evento 

temporário no verão denominado “Arena de Verão” no Parque Ecológico; Nº 265/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar vagas de estacionamento de Idoso e Deficiente na Rua 

Professor Massaharo Taniguchi, 1106, Jardim Morada do Sol; Nº 266/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Divulgar e promover a Lei Ordinária nº 7962, de 10/04/2023 que assegura às 

mulheres o direito a acompanhante durante as consultas médicas, exames e demais 

procedimentos clínicos nos estabelecimentos de saúde públicos e privados do município de 

Indaiatuba; Nº 267/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para a capacitação de 

professores e monitores de creches para a correta interpretação e utilização da caderneta de 

vacinação; Nº 268/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a Operação “cata-galhos" para 

atender as demandas de recolhimentos de materiais na Rua Miguel Domingues, no Bairro Jardim 

Recanto do Valle; Nº 269/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de viabilidade 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

orçamentária para implementação de programa que conceda descontos no Imposto Predial e 

Territorial Urbano (IPTU) para pessoas com deficiência, multideficiência profunda, doenças 

incapacitativas ou degenerativas; Nº 270/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar o tempo do 

semáforo vermelho na Av. Engenheiro Fabio Roberto Barnabé com Av. Fabio Ferraz Bicudo; Nº 

271/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais câmeras de segurança 360° e monitoramento 

nos entornos e vias de acesso Av. Horst Frederico João Heer; Nº 272/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar estudo para readequar o trânsito na Rua Christiano Seleguin com a Estrada Dr. Rafael 

Elias Jose Aun; Nº 273/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para implantar coleta 

seletiva e reciclável no Jardim Dona Maria Jose; Nº 274/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar 

campanha de trânsito, para orientar e conscientizar motoristas e pedestres sobre a importância 

do respeito à vida; Nº 275/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para manutenção e 

reparo no piso asfáltico (buraco) em toda extensão da Rodovia Lix da Cunha; Nº 276/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências para limpar as margens da Rodovia Paulo de Tarso 

Martins, retirando mato e resíduos que acumulam água; Nº 277/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para melhorar o atendimento na UBS II da CECAP; Nº 278/24 - EDUARDO TONIN 

- Efetuar a repintura das faixas de rolagem da Avenida Presidente Vargas; Nº 279/24 - 

EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade para transformar a Rua Bororó, na Vila Maria 

Helena, em mão única; Nº 280/24 - EDUARDO TONIN - Provir com meios seguros para os 

usuários do transporte público atravessarem a via em frente ao Condomínio Altos de Itaici; Nº 

281/24 - EDUARDO TONIN - Promover os meios necessários para garantir a segurança no 

entorno do imóvel na Rua 9 de Julho, onde há imóvel abandonado e ocupado irregularmente por 

contraventores; Nº 282/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a instalação de um Mercado 

Municipal; Nº 283/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Reavaliar o tipo de tinta utilizada para a 

demarcação da sinalização horizontal das vias públicas do município; Nº 284/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar revitalização da Praça Francisco Xavier da Costa; Nº 285/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias em toda extensão do canteiro da Rua Luiz Carlos Prestes – Jardim 

Brasil; Nº 286/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de instalação de semáforo 

para pedestres na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, nº 277 (Condomínio Village 

Azáleia), no Bairro Jardim Juliana; Nº 288/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reformar o ponto de 

ônibus à Rua Joao Martini; Nº 289/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Tapar o buraco existente na 

Rua Sorocaba, esquina com a Rua São Domingos; Nº 290/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Tapar 

o buraco existente na Rua Haiti; Nº 291/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de 

semáforo para pedestres na Rua das Camélias, altura do número 224; Nº 292/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a revitalização no Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 293/24 - 
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EDUARDO TONIN - Enviar a "Operação tapa-buracos" na Rua Martinho Lutero; Nº 294/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Transformar uma das quadras esportivas situada ao lado do Conjunto 

Habitacional Lúcio Artoni, na Rua Willybaldo Peralta Alves, em Campo Society; Nº 295/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco em toda extensão da Rua Abramo 

Bernardinetti – Vila Castelo Branco; Nº 296/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura das 

faixas de rolamento da Rua Tucuruvi; Nº 297/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a revitalização 

e melhorias na iluminação do espaço público existente na Rua Dr. Sergio Mario de Almeida; Nº 

298/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar um estudo de viabilidade para a criação de uma 

cooperativa para catadores de recicláveis; Nº 299/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar semáforo 

de pedestres na Rua Arthur Barbarine, 629 – defronte à Creche Antônio Frederico Ozanan; Nº 

300/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar instalação de semáforo de pedestre na Av. Engº Fabio 

Roberto Barnabé, altura do número 1622/1678; Nº 301/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar 

campanha de conscientização para combater a perturbação de sossego; Nº 302/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar a poda dos galhos da árvore plantada na Rua Luiz Carlos Prestes, nº 

179, no Bairro Jardim Brasil; Nº 303/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a manutenção na guia da 

Marginal Direita do Parque Ecológico, Jardim Pau Preto; Nº 304/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Avaliar a viabilidade de instalação de uma mini rotatória na Avenida Coronel Antônio Estanislau 

do Amaral, próximo ao (Setee Auto Posto), no bairro Jardim Juliana; Nº 305/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de uma pista de caminhada 

na lateral do velódromo municipal, margeando o córrego Barnabé; Nº 306/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar a pavimentação asfáltica das ruas de paralelepípedo do Jardim Pau 

Preto; Nº 307/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva e ostensiva, 

através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar, no Bairro Itaici; Nº 308/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva e ostensiva, através da Guarda Civil 

em conjunto com a Polícia Militar, no bairro Jardim Juliana; Nº 309/24 - EDUARDO TONIN - 

Enviar a operação Cata-Bagulhos na frente do centro esportivo da ACENBI (Associação Cultural 

Esportiva Nipo Brasileira de Indaiatuba); Nº 310/24 - EDUARDO TONIN - Incentivar que as 

associações/condomínios adquiram o ‘Aedes do Bem'; Nº 311/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para executar manutenção em três postes das ruas do Condomínio Residencial 

Santa Clara; Nº 312/24 - EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade para transformar a 

Rua Ângelo Petrilli em mão única; Nº 313/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar aumento de 

vagas na modalidade ‘musculação' no Complexo Esportivo Cecap; Nº 314/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a limpeza dos terrenos na Rua Natalino Gazola, no Jardim dos Sabiás; Nº 

315/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar programas de fomento ao emprego, inclusive para 
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candidatos com mais dificuldades como jovens, idosos, deficientes; Nº 316/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar acesso viário eficaz para os moradores do The Palms Residencial, na 

Avenida Horst Frederico João Heer; Nº 317/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar limpeza no 

Córrego Barnabé no entorno e no deck; Nº 318/24 - EDUARDO TONIN - Implementar políticas 

públicas que garantam os direitos dos autistas adultos no que tange ao acesso à Educação; Nº 

319/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar grades de proteção ao redor do Playground na praça 

Juvenal Limeira, Vila Brizola; Nº 320/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar a revitalização e a 

instalação de aparelho de ginastica ao ar livre na praça Juvenal Limeira, Vila Brizola; Nº 321/24 

- OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a revitalização e roçagem da praça localizada na rua 

Laudelino Ghiraldelo, bairro Beija Flor; Nº 322/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de 

pedestres elevada na Rua Miguel Domingues; Nº 323/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar 

aparelho eletrônico do tipo radar fotográfico de velocidade, próximo a todas as unidades de 

ensino situadas em nosso município; Nº 324/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar radar 

limitando a velocidade a 30 KM antes do elevado no Jardim Colonial; Nº 325/24 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar sinalização e detectores de altura de caminhões nas entradas/saídas da 

cidade; Nº 326/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Rua Humaitá 

com a Av. Presidente Vargas; Nº 327/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção da valeta 

localizada na esquina das Ruas Alagoas, no cruzamento com Rua Amazonas; Nº 328/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a manutenção, pintura, sinalizações de solo, faixas de 

pedestres e placas de trânsito em todas as ruas do bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 329/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de adesivos nos vidros dos prédios públicos em 

nosso município; Nº 330/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar um semáforo no cruzamento das 

ruas Cerqueira Cesar X Rua Tuiuti; Nº 331/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a pintura 

da faixa de pedestre e sinalização de PARE na Praça do Chafariz, com a Rua Christiano Steffen; 

Nº 332/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a sinalização de trânsito e melhorias do 

complexo viário na saída do Distrito Industrial; Nº 333/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar 

o semáforo de pedestres com temporizador na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, 

junto da alça de acesso Nilson Cardoso de Carvalho; Nº 334/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Readequar sinalização de solo existente na Rua Madri; Nº 335/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Readequar a sinalização de trânsito no cruzamento da Rua Pedro Gonçalves com a Rua 

Cerqueira Cesar; Nº 336/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar nas escolas, parques, praças e 

áreas verdes do nosso município, os "parques naturalizados"; Nº 337/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Fazer a manutenção de brinquedos e tanque de areia da Praça Votura; Nº 338/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar passagem de fauna silvestre na aérea da Avenida Coronel 
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Antônio Estanislau do Amaral, altura do número 1979 – Bairro Itaici (Mata ciliar nas proximidades 

da Ponte do Rio Jundiaí); Nº 339/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a repintura da sinalização 

de solo "PARE" em toda extensão da Rua Sorocaba; Nº 340/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar radar de velocidade no canteiro central da Avenida Fabio Ferraz Bicudo; Nº 341/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção em duas rampas de acesso para cadeirantes e 

pessoas com mobilidade reduzida na Rua Humaitá com a Rua Ademar de Barros; Nº 342/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Solucionar o problema da falta de vagas nas escolas Estaduais do 

Ensino Médio para atender aos estudantes próximos de suas residências; Nº 343/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria das rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com 

mobilidade reduzida existentes na região central de Indaiatuba; Nº 344/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Aumentar muros e segurança nos portões da escola Maria Conceição Giacomini Bega; Nº 

345/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar viaturas da Guarda Civil Municipal para 

patrulhamento fixo nas praças situadas no centro da cidade; Nº 346/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar uma faixa de pedestres elevada na Rua Siqueira Campos, no cruzamento 

com a Rua Pedro de Toledo; Nº 347/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar um estudo de 

viabilidade técnica para sincronizar os semáforos das principais ruas e avenidas da cidade; Nº 

348/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar sinalização na Avenida Jácomo Nazário com Avenida 

Almirante Tamandaré, Cidade Nova II; Nº 349/24 - OTHNIEL HARFUCH - Transformar a via de 

acesso livre entre a Rua Miguel Domingues e a Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé em 

um estacionamento; Nº 350/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Mudar o sistema do conjunto 

semafórico de pedestre para o convencional localizado na Avenida Fábio Roberto Barnabé, em 

frente ao Supermercado Sonda; Nº 351/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a sinalização 

de trânsito e instalação de radar no cruzamento da Ruas dos Indaiás; Nº 352/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar uma escola municipal de ensino fundamental no Jardim dos Sabiás; 

Nº 353/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a revitalização e ampliação da área de 

lazer do Jardim dos Sabiás; Nº 354/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Solucionar o problema de 

alagamento na Rua dos Indaiás, altura do número 1056; Nº 355/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Solucionar o problema de alagamento na Avenida Francisco de Paula Leite; Nº 356/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção das grades de ferro dos bueiros na Rua Dr. Oswaldo Cruz, 

altura do numeral 373/389; Nº 357/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção do 

bicicletário/vagas existentes na Praça Dom Pedro II; Nº 358/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

manutenção do calçamento em volta do Centro Cultural à Praça Dom Pedro II; Nº 359/24 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção dos bancos de madeira existentes no Ponto 

cidadão; Nº 360/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção dos bancos de madeira 
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existentes no Terminal de Ônibus à Praça Dom Pedro II; Nº 361/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar pintura da sinalização de solo "ÔNIBUS" na frente do Terminal de Ônibus à Praça Dom 

Pedro II; Nº 362/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar repintura das faixas demarcatórias do 

estacionamento 45º, na Praça Dom Pedro II; Nº 363/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Tapar buracos 

da Rua Dr. Oswaldo Cruz; Nº 364/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar repintura das vagas para 

deficientes no estacionamento 45º, na Praça Dom Pedro II; Nº 365/24 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Aumentar o policiamento na Avenida Horst Frederico João Heer, seus entornos e vias de 

acesso; Nº 366/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de 

acesso no Distrito Industrial Recreio Campestre Joia; Nº 367/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Intensificar o policiamento no Boulevard da CECAP no período noturno; Nº 368/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico na Rua Olímpia Cândido de Andrade, 

Jardim Kioto; Nº 369/24 - EDUARDO TONIN - Executar a manutenção na Estrada do Vaciloto 

corretamente, fazendo as calhas e nivelando as pedras; Nº 370/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a recuperação asfáltica em toda extensão da Rua Luiz Cremasco; Nº 371/24 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Tapar buraco na Rua Eduardo Borsari; Nº 372/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a recuperação asfáltica em toda extensão da Rua Alexandre Giacomin; Nº 373/24 - 

EDUARDO TONIN - Aumentar o policiamento no Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo 

Andrade; Nº 374/24 - JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Tomar providências para que, nos eventos municipais, seja dada a preferência das 

barracas nas praças de alimentação aos comerciantes locais, 

ambulantes e às entidades beneficentes devidamente cadastrados em nosso município; Nº 

375/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar um bebedouro próximo da quadra de areia 

localizada na Sociedade Amigos de Bairro do Jardim Brasil – SOBRASIL, no Bairro Jardim Brasil; 

Nº 376/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar, com urgência, a operação tapa-buracos na 

Alameda Ezequiel Mantoanelli, próximo ao Condomínio Jardim Piemonte, no Bairro Jardim 

Piemonte; Nº 377/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção da calçada localizada 

na Alameda Ezequiel Mantoanelli, próximo do nº 756, no Jardim Piemonte; Nº 378/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar, com urgência, a operação tapa-buracos na Alameda Ezequiel 

Mantoanelli, próximo do nº 756, no Jardim Piemonte; Nº 379/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Efetuar manutenção da quadra de areia localizada na Sociedade Amigos de Bairro do Jardim 

Brasil – SOBRASIL, no Bairro Jardim Brasil; Nº 380/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a 

instalação de lixeiras maiores e em maior quantidade na extensão do Parque Ecológico; Nº 

381/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para a instalação de iluminação 

com lâmpadas com tecnologia LED na estrada que liga Indaiatuba a Itupeva; Nº 385/24 - ANA 
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MARIA DOS SANTOS - Promover a realização de um censo para o levantamento de pessoas 

que se enquadram no Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 386/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Interceder junto ao governo do estado, convenio com o CIASPE, para criação de escola para 

receber alunos do Espaço Avançar; Nº 387/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar mais 

bancos de concreto no entorno do salão de festas e do playground, localizado na Sociedade 

Amigos de Bairro do Jardim Brasil - SOBRASIL, no Bairro Jardim Brasil; Nº 388/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Estabelecer um diálogo entre a Prefeitura de Indaiatuba e a CORPUS 

Saneamento para melhoria na coleta de lixo no Parque Ecológico; Nº 389/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Instalar redutor de velocidade, tipo lombada, na Alameda Ezequiel Mantoanelli, em 

frente ao número 1446 – Jd. Panorama; Nº 390/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 

manutenção na cabine do ponto de ônibus localizado na Av. Francisco de Paula Leite, em frente 

número 1985 – Jd. Nova Indaiá, que está com a cobertura destruída; Nº 391/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar reparo asfáltico na Rua Dr. Lucio Fernandes Filho, altura do número 577 

– Pq. das Nações; Nº 392/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção nos brinquedos 

do playground da Praça Votura, localizada na Rua Votura – Jd. Pau Preto; Nº 393/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Tomar providências para que os agentes comunitários de saúde utilizem 

colete/uniforme e crachá de identificação; Nº 394/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a 

viabilidade de instalação de uma mini rotatória na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 

próximo ao nº 277 (Condomínio Village Azáleia), no Bairro Jardim Juliana; Nº 395/24 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Providenciar substituição das lâmpadas tradicionais por 

lâmpadas de LED na extensão do Parque Ecológico, entre a Av. Ario Barnabé, no cruzamento 

com a Av. Engenheiro Fabio Roberto Barnabé até a FIEC - Fundação Indaiatubana de Educação 

e Cultura; Nº 396/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar desassoreamento do lago 

existente na mata interna do loteamento fechado Park Real; Nº 397/24 - LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS - Realizar um estudo de viabilidade para revitalização com implantação de um parque 

ecológico na mata interna do loteamento fechado Park Real; Nº 398/24 - LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS - Efetuar o recapeamento do asfalto na extensão da Rua Prof.ª Sinézia Martini - Jardim 

Califórnia, iniciando no cruzamento da Rua Teruo Imanishi até o cruzamento da Rua Prof.ª 

Francisca Lucinda Bueno. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas 

autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Em seguida, realizou-se a leitura do Requerimento 
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Nº 1/24 - EDUARDO TONIN - Requer a Planilha Orçamentária referente ao 1° aditamento do 

Contrato 462/2022 de 19 de janeiro de 2023 referente à obra do elevado da Marginal Esquerda 

do Parque Ecológico, apresentado e recebido em Plenário. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN explicou que o requerimento visa obter informações 

sobre aditivo de obras executadas e em andamento, destacando a contratação da mesma 

empresa; em seguida, expressou preocupação com a falta de transparência e a necessidade de 

avaliar se os recursos estão sendo adequadamente aplicados. Ainda em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH esclareceu que todas as obras passam por licitação 

e com critérios rigorosos, vencendo a empresa que apresentar o melhor valor com a melhor 

execução; após, afirmou que os projetos estão disponíveis na transparência da Prefeitura e que 

a Secretária de Relações Institucionais deixou à disposição dele desde a data agendada em 

outubro até o dia vinte e dois de dezembro, mas que se comprometeu a fornecer novamente o 

acesso para revisão. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS 

PERES destacou a importância das obras mencionadas para o desenvolvimento da cidade, 

enfatizando os benefícios que trarão para a população; em seguida, comentou sobre a legalidade 

dos aditivos, ressaltando que foram realizadas licitações públicas e que os valores estão 

disponíveis na transparência. Colocado em votação, o requerimento foi REJEITADO (contrários: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; favoráveis: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Procedeu-se à leitura 

em bloco das moções: Nº 1/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento 

do Sr. Guilherme Thomas Santos da Silva, ocorrido em 10 de janeiro de 2024; Nº 2/24 - 

EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento de João Colli Badino Netto, ocorrido em 

24 de janeiro de 2024; Nº 3/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula as equipes do 

Saae responsáveis pelo desentupimento de ligações e redes coletoras de esgotos, por 

desempenharem seu trabalho com dedicação e profissionalismo; Nº 5/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o atleta Gilberto Roque pelo excelente resultado alcançado na 98ª edição 

da Corrida de São Silvestre em 2023; Nº 6/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo 

falecimento da Sra. Telma Marina Rossetto Marvulo, ocorrido em 13 de fevereiro de 2024; Nº 

7/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula José Luiz dos Santos pela sua história de vida 

e sucesso com o “JL SOM”, há mais de 35 anos sempre prestando um serviço com qualidade e 

profissionalismo para nossa cidade; Nº 8/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Nova 

Trevo Veículos em virtude da excelência e dedicação na comercialização de veículos; Nº 9/24 - 
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ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Guiomar Gencer Gil, 

ocorrido em 16 de janeiro de 2024; Nº 10/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento da Sra. Olindina da Silva Mota, ocorrido em 29 de janeiro de 2024. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e ALEXANDRE CARLOS 

PERES. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei 

Nº 229/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui o Dia do Terceiro Setor no Município de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 1/24 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina "Dr. Ângelo Fajardo Cury" 

o próprio Municipal que especifica; Projeto de Lei Nº 2/24 - EDUARDO TONIN - Denomina “Paulo 

Evangelista” o logradouro do Jardim Belmonte, que especifica; Projeto de Lei Nº 3/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Institui e insere no calendário oficial de eventos do Município de 

Indaiatuba o “Japan Festival Indaiatuba”, a ser realizado anualmente na primeira quinzena do 

mês de outubro; Projeto de Lei Nº 4/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a 

instituição do Dia do Aniversário do Residencial Vale das Laranjeiras e a inclusão no Calendário 

Oficial do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 5/24 - JORGE LUÍS LEPINSK - Institui, no 

âmbito do Município de Indaiatuba, o Dia de conscientização e combate ao Cyberbullying, a ser 

realizado anualmente no dia 03 de agosto; Projeto de Lei Nº 6/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Institui e insere no calendário oficial de eventos do Município de Indaiatuba o mês “Janeiro 

Roxo”, dedicado à conscientização sobre a hanseníase; Projeto de Lei Nº 7/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Denomina “Josenildo Xavier de Melo” o logradouro público do Loteamento Jardim 

Jatobá, que especifica; Projeto de Lei Nº 8/24 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 

8.084, de 16 de novembro de 2023, que autorizou o repasse de recursos financeiros vinculados 

a Secretaria Municipal de Saúde, no exercício de 2024; Projeto de Lei Nº 13/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Denomina “Antônio Venâncio de Oliveira” o logradouro público do Loteamento 

Jardim das Araras, que especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 08/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei 

nº 8.084, de 16 de novembro de 2023, que autorizou o repasse de recursos financeiros 

vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, no exercício de 2024. Colocado em votação, o 

requerimento de regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade) e o referido 
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projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 

134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 8/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 

8.084, de 16 de novembro de 2023, que autorizou o repasse de recursos financeiros vinculados 

a Secretaria Municipal de Saúde, no exercício de 2024. Com a palavra, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por cinco minutos. Reaberta a sessão e colocado em discussão o projeto, 

com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH comentou que o projeto em discussão 

atende a uma demanda importante da comunidade autista, fornecendo um valor que será 

distribuído ao longo do ano para melhorar o atendimento. Ainda em discussão, com a palavra, a 

Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS ressaltou a importância da transparência e da 

compreensão dos detalhes do repasse, mas manifestou o voto favorável ao projeto. Ainda em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK informou que a transparência 

está presente em todos os projetos protocolados na Casa, tanto para os vereadores quanto para 

os munícipes, salientando que não é função do presidente explicar projetos individualmente aos 

vereadores, mas sim fornecer a estrutura necessária para que eles possam realizar seus 

trabalhos; dando continuidade, mencionou o reconhecimento da transparência da Câmara 

Municipal de Indaiatuba pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Colocado em votação, 

o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 228/2023 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Institui e insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba o 

“Encontro de Observação de Aves”, a ser realizado anualmente no mês de novembro. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 220/2023 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Reconhece às pessoas portadoras de fibromialgia o direito de reserva 

de vagas previsto na Lei 7.745, de 21 de março de 2022. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 109/2023 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Dispõe sobre o sepultamento de animais domésticos em campas, jazigos, gavetas, 

carneiras ou local específico em cemitérios públicos do Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, que solicitou ao 
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Executivo treinamento aos atendentes do Saae para oferecer um melhor atendimento aos 

pacientes oncológicos que buscam desconto na conta de água; EDUARDO TONIN, que 

expressou sua frustração com a rejeição de seu requerimento, destacando a necessidade de 

tempo e assessoria especializada para compreender os dados; e OTHNIEL HARFUCH, que 

realizou três pedidos: um para que a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS forneça os 

nomes das pessoas envolvidas nos casos de mau atendimento do Saae, com o intuito de 

melhorar a situação; outro para que o Sr. Vereador EDUARDO TONIN utilize os recursos 

disponíveis para acessar as informações necessárias sempre que necessário; e, por fim, um 

apelo para que as proposições apresentadas no decorrer do ano sejam feitas de forma 

consciente e realista, considerando a capacidade de execução do Executivo Municipal e 

priorizando o benefício da comunidade, em vez da preocupação com a reeleição. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e convidou os 

presentes para participarem do curso sobre autismo oferecido pelo CIAEI, marcado para as 

dezenove horas; em seguida, encerrou a sessão, às dezenove horas e quatorze minutos. De 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de fevereiro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Primeiramente gostaria 

de agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos reunidos para mais uma sessão ordinária 

aqui, na Câmara Municipal de Indaiatuba. Quero aqui cumprimentar nossos nobres colegas 

vereadores, Senhoritas Vereadoras, público presente, imprensa falada e escrita, as pessoas que 

nos acompanham pela internet. Hoje é nossa 1ª Sessão Legislativa do ano. Quero aqui 

cumprimentar, desde já, o nosso Prefeito Municipal, sempre fazendo parte das nossas primeiras 

sessões. Então é um prazer, Gaspar, receber você aqui. E declaro aberta a 1ª Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Luiz 

Carlos Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Obrigado, Gaspar, pela presença, os vereadores, as pessoas aqui na nossa primeira 

sessão do ano. “O que mede as suas palavras possui a ciência. Quem é calmo de espírito é um 

homem inteligente”. Provérbios, Capítulo 17, Versículo 27. Obrigado e boa noite. Boa noite não. 

Bom dia ainda, né?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Antes de dar início aos nossos trabalhos 

aqui, do Legislativo, eu gostaria de passar a palavra ao nosso prefeito municipal Nilson Gaspar.  

SENHOR NILSON GASPAR: Boa tarde a todos. Sempre um privilégio nós estarmos aqui, nessa 

Casa de Leis. Cumprimentar todos os vereadores aqui, em nome do Pepo, nosso presidente. 

Agradecer todos aqueles que estão participando dessa primeira sessão do ano de dois mil e 

vinte e quatro. Um ano importante para todos nós, que somos políticos e para nossa cidade de 

Indaiatuba. Um ano que nós vamos decidir o futuro da Câmara Municipal e o futuro da nossa 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba. Nós estamos aí, todos nós juntos aqui, poder Executivo e 

Legislativo, fazendo diversas realizações. Nós temos diversos projetos em andamento e projetos 

que ainda entrarão em uma nova fase de execução; e projetos que ficarão para um próximo 

mandato. Nós temos diversas áreas na saúde, na educação, na segurança, na urbanismo, na 

área também de cultura, na área de esportes, enfim, áreas necessárias, importantes, além do 

social, áreas que melhoram e trazem qualidade de vida para a nossa cidade.  
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Nós vamos, ao decorrer das sessões, discutindo projetos importantes, independente de ser a 

situação, se é a oposição, o que interessa é que todos tem o mesmo pensamento: o pensamento 

de trazer uma qualidade de vida e cuidar cada vez mais da nossa população. Isso faz com que 

Indaiatuba se torne a cidade que é considerada hoje uma das melhores cidades do nosso país, 

e graças a união de todos. E a Câmara Municipal aqui, Pepo, e vocês os demais vereadores, eu 

tenho que parabenizar porque houve uma evolução muito grande na Câmara ao longo desse 

mandato. E vocês todos aqui fizeram a diferença, a reforma da Câmara, a modernização de todo 

o sistema digital. Agora aqui, o Carol(F) está me passando que está todo... é a última sessão, 

essa aqui, com papel, na próxima vai ser tudo digital; acessibilidade. Isso mostra que o interesse 

e a vontade é para atender a população de Indaiatuba. E quem sai ganhando com toda essa 

informação e transparência, além de ser a Câmara, posso dizer se não for, está entre as mais 

econômicas do país, porque eles têm um gasto aqui muito pequeno, perto do que poderia gastar 

aqui, a Câmara. Isso mostra a responsabilidade fiscal que vocês todos fazem juntos aqui.  

Então eu só tenho que agradecer, agradecer a todos vocês. Vamos continuar firme e fortes e a 

gente vai construindo, trabalhando e transformando a nossa cidade de Indaiatuba e trazendo 

uma melhor qualidade de vida para todos. Boa tarde. Boa sessão. E bom ano de vinte e quatro 

para vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós que agradecemos. Quero deixar aqui 

uma coisa bem clara. A gente anda, tanto eu quanto o Hélio Ribeiro, Silene Carvalini, os 

vereadores na região metropolitana inteira, e a gente, logicamente que a Câmara Municipal tem 

um CNPJ, e a prefeitura tem outro, mas a cidade que a Câmara Municipal trabalha contra o 

prefeito, vota contra simplesmente por questão partidária, a bandeira política, a cidade não 

evolui. Aqui em Indaiatuba é diferente, tanto a situação quanto a oposição, nós discutimos 

projetos, sim, mas nós entendemos que temos que trabalhar a harmonia. Tanto o Executivo e o 

Legislativo de Indaiatuba nós trabalhamos em harmonia, e isso que faz a diferença da nossa 

Indaiatuba, e por isso que Indaiatuba, uma das melhores cidades do Brasil, há vinte e oito anos. 

Então a Câmara sempre trabalhou em harmonia com o Executivo.  

Então eu quero aqui, antes de começar a nossa sessão, registrar a presença da secretária, a 

competente Doutora Graziela Milani, que é a secretária das Relações Institucionais, que está 

sempre aqui nos passando as coisas da prefeitura. É um prazer ver você aqui, Gra, e a todos 

presentes. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  
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EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde a todos. Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 36ª Sessão Ordinária de onze de dezembro de dois mil e vinte e três.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 1/2024, Presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de dezembro de 2023”; Balancete 2/2024, Presidente da 

Câmara Municipal, “Balancete referente ao mês de Janeiro de 2024”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete encontra-se no expediente à 

disposição dos nobres colegas. Vamos para as indicações com a palavra primeira-secretária 

Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Hélio Ribeiro, “Implantar campanha de conscientização e orientação sobre o transtorno de 

espectro autista (TEA) em atendimento à Lei 6.732/2017”.  

Sérgio Teixeira, “Implantar o sistema de diário eletrônico na rede municipal de ensino”.  

Luiz Chiaparine, “Construir uma praça conceito da cidade criada para atender às necessidades 

das crianças em sua primeira infância”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar um serviço online para liberação de veículos removidos por 

infração à legislação de trânsito, seguindo o modelo do Detran São Paulo”.  

Silene Carvalini, “Divulgar e promover a Lei Ordinária nº 7.962, de 10/04/2023, que assegura às 

mulheres o direito de acompanhante durante as consultas médicas, exames e demais 

procedimentos clínicos nos estabelecimentos de saúde público e privado do município de 

Indaiatuba”.  

Eduardo Tonin, “Providenciar programas de fomento ao emprego, inclusive para candidatos com 

mais dificuldades, como jovens, idosos e deficientes”.  

Alexandre Peres, “Efetuar um estudo de viabilidade técnica para sincronizar os semáforos das 

principais ruas e avenidas da cidade”.  
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Pepo, Leandro e Wilson Índio da Doze, “Tomar providências para que, nos eventos municipais, 

seja dado preferência das barracas nas praças de alimentação aos comerciantes locais, 

ambulantes e as entidades beneficentes devidamente cadastrados em nosso município”.  

Ana Maria dos Santos, “Promover a realização de um censo para o levantamento de pessoas 

que se enquadram no transtorno do espectro autista (TEA)”.  

Othniel Harfuch, “Interceder junto ao Governo do Estado convênio com o Ciaspe para a criação 

de escola para receber alunos do Espaço Avançar”. 

Leandro Pinto, “Tomar providências para que os agentes comunitários de saúde utilizem colete, 

uniforme e crachá de identificação”.  

Engenheira Luci, “Realizar um estudo de viabilidade para revitalização com implantação de um 

parque ecológico na mata interna do loteamento fechado Parque Real”.  

Lidas as indicações Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson da Doze. Nós recebemos em mão, aqui, um requerimento do vereador 

Du Tonin, e nós vamos discutir esse requerimento depois das indicações, ok, vereador? Será 

recebido e vai pra discussão e depois vai para pauta. Sugiro a senhora líder do governo do 

senhor... a líder da oposição converse com o líder de governo explicando do que se trata o 

requerimento, para ele falar com a bancada dele, se vota favorável, se vota contra ou se pede 

vista. Tá bom? Com a palavra o vereador Wilson da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite ao nosso Excelentíssimo Prefeito Nilson Gaspar, Doutor  

Lucas, Doutor Carotti, toda a Mesa, Presidente, meus amigos vereadores, e, claro, a todos vocês 

aqui, presentes, Dra. Graziela, o Ivan, nosso Coringa sem máscara hoje, e claro Quirina(F), 

também que está presente aqui, hoje.  

Sr. Presidente, nós temos um grande problema na nossa cidade que, com Ivan, também lá do 

rodoviária, quando se tem um feriado prolongado em nossa cidade, principalmente questões de 

fim de ano, e a nossa Guarda Municipal e a PM fazem todo aquele trabalho de bloqueio e 

apreensão de veículo, nós enfrentamos um grande problema, porque aquelas pessoas, claro, 

certo ou errado, eles são penalizados já, muitas das vezes com a multa, ali recebida. E, além de 

ser penalizado, eles também tem um grande prejuízo. Por quê? Esses locais que fica o carro 
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apreendido, eles também ficam fechado o sistema ou os procedimentos de liberações desses 

veículos.  

Então, em conversa com vários amigos meu, inclusive de outra cidade, eu resolvi trazer para 

Indaiatuba uma ideia e uma indicação para que fosse criado em nossa cidade um serviço online 

de liberação desses veículos, que é o próprio Detran quem faz isso. Por quê? Porque agora, no 

fim do ano, nós tivemos muitos casos dessa natureza nos quais os carros foram apreendido e 

eles ficaram no pátio, e só foram liberados após o ano novo.  

Então eu acho que poderia ser criado em nossa cidade um sistema online onde esses carros 

também fosse liberado rapidamente. Porque eu acho que nós já estamos aí, em dois mil e vinte 

e quatro, e ainda está faltando esse serviço em nossa cidade. Então, Sr. Presidente, eu peço 

que o órgão competente possa analisar essa indicação e possa dar uma solução, porque é 

inadmissível este fato que vem ocorrendo. A nossa cidade é uma das primeiras do Brasil, nós 

somos primeiro em tudo. A gente... Eu acho que nem o Palmeiras está ganhando os títulos que 

o nosso prefeito está ganhando. Entendeu? Então, eu acho que nós também temos que ser o 

primeiro nessa evolução, né, Leandro? Então é só isso que eu queria dizer.  

Queria aqui também já desejar um abençoado dois mil e vinte e quatro, para muitos o ano 

começa agora. Mas que Deus abençoe cada um e que cada um possa alcançar a todos os seus 

desejos e seus sonhos. Obrigado, Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações para fazer o uso da 

palavra, convido o vereador Leandro Pinto.  

 

 

VEREADOR JOSÉ LEANDRO PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, amigos, nobres vereadores, imprensa falada, escrita, todos aqui que nos 

acompanham. Boa noite especial ao nosso prefeito Nilson Gaspar, no qual cumprimento todos 

os secretários aqui presentes.  

Sr. Presidente, hoje eu gostaria de falar de duas indicações: a primeira de nº 746/2024, onde 

peço ao Prefeito Municipal que os agentes comunitários de saúde utilizem colete, uniforme e 

crachá de identificação. Deixa eu explicar o porquê ao Senhor Prefeito que está aqui presente. 

Eu estava em um determinado bairro, e estava de carro, parei quando estava três agentes de 

saúde... Porque eu vim saber, porque eu perguntei para a Secretaria de Saúde. Os agentes 
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todos com roupas normais, né? Eu acho muito interessante, nos dias de hoje, Senhor Prefeito, 

principalmente com o problema da dengue, os agentes terem um colete, um crachá de 

identificação, pois o mundo de hoje, as pessoas aí estão com medo de abrir as casas né? Então 

as pessoas batem com uma roupa sem identificação, fica difícil. Mas o trabalho é muito 

importante. Então fica aqui a ideia que leve à secretária de Saúde, a Graziela. É simples, que 

possa colocar um colete no agente se identificando.  

A segunda indicação de hoje foi assinada por mim, pelo vereador Índio, e o nosso presidente 

Pepo, Senhor Prefeito, é que nos eventos municipais aqui do nosso município seja dada a 

preferência das barracas nas praças de alimentação aos comerciantes locais, ambulantes e às 

entidades beneficentes devidamente cadastradas em nosso município. A ideia, Senhor Prefeito, 

é muito boa, muito boa. Eu frequento Festival de Verão, Festival de Inverno, os eventos do Maio 

Musical. Excelente a ideia. Mas eu acho que nós temos que dar oportunidade para os 

ambulantes, comerciantes da nossa cidade. Nós temos, em todos os segmentos que têm na 

festa, nós temos comerciantes aqui, de qualidade. Então que fica a dica, como disse, a ideia é 

fantástica, mas que possa ser dada a oportunidade aos nossos comerciantes aqui, da nossa 

cidade.  

Eu gostaria de dar um feliz dois mil e vinte e quatro, principalmente a nós, vereadores, ao Senhor 

Prefeito. Desde já parabenizar o trabalho que fez nesses oito anos de gestão. Está de parabéns 

o trabalho que vem fazendo. Um ano muito importante para a cidade, um ano difícil para nós, 

vereadores, e que a gente possa pensar no nosso município. Boa noite a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora engenheira Luci. Quero, aqui, registrar a presença do meu amigo 

Ivan, da cidade de Capivari, presente. 

SRA. LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Senhor Prefeito, na qual eu cumprimento 

toda a Mesa. Boa noite meus amigos vereadores. Queria também estender meus cumprimentos 

a meu amigo Ivan, meu amigo Coringa, que está presente, também nossa amiga, a secretária 

Graziela, e todos aqui que estão aí presentes, que vieram nos prestigiar nessa primeira sessão 

do ano de dois mil e vinte e quatro.  

Senhor Prefeito, a minha indicação, uma das minhas indicações é a Indicação de nº 397. Eu 

julgo uma indicação muito importante para o nosso município. Nós temos o loteamento fechado 

denominado Parque Real, onde nesse loteamento fechado nós temos uma mata, que ela é 

preservada, e é uma mata atlântica. E chegou-se em meu gabinete um pedido que nós 
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fizéssemos umas um estudo de uma viabilidade para a gente preservar aquela mata e também 

que nós criássemos um parque ecológico naquela mata, tipo ciclovia, pista de ciclismo, pista de 

cooper, uma horta ecológica para que todos os moradores que ali moram naquele parque 

pudessem usufruir do parque ecológico. Porque quem mora, hoje, em um loteamento fechado 

visa segurança e visa uma qualidade de vida. Então, se nós tivéssemos esse estudo de 

viabilidade dentro dessa mata, talvez a gente poderia aí, dar uma qualidade melhor para aquelas 

pessoas que moram ali no loteamento fechado Parque Real. E acho viável e acho prudente que 

o Poder Executivo faça esse estudo para ver se realmente é de competência e a gente pode 

implantar aí, essa viabilidade dentro do Parque Real. Sr. Presidente, muito obrigado pela 

oportunidade.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, para o uso da palavra, 

convido o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pessoalmente o prefeito pela 

presença, dizer que apesar de ser um vereador de oposição, nós estamos aqui, fomos eleitos 

para querer o bem para Indaiatuba. Então, no que tange a trabalhar pelo bem comum, nós temos 

uma postura proativa e fazendo indicações para melhorar a nossa cidade. Foi o caso, meu 

gabinete fez mais de setenta indicações nesse período de recesso. Então o gabinete continuou 

trabalhando, continuei atendendo. Nós estamos aqui por uma Indaiatuba cada vez melhor.  

Faço uma indicação, Presidente, represento os munícipes que possuem mais dificuldades em 

arrumar emprego, como jovens, idosos e deficientes, mas não só esses, com o objetivo de 

conceder atenção especial ao trabalhador desempregado. Sugiro promover a Feira do Emprego 

ou evento similar, favorecendo os empregadores e quem busca emprego e divulgando os meios 

de capacitação profissionais existentes na cidade oferecidos pela municipalidade, governos 

estaduais e federal. É uma forma de dar velocidade e robustez para as partes. Eu tenho 

conversado com diretores de empresas grandes, por exemplo, John Deere, e a gente está 

verificando que as empresas têm uma demanda de mão de obra específica, então a gente 

precisa saber conversar com essas empresas também, e através dessa feira, que pode ser 

promovida do emprego, a gente entender qual é a demanda de mão de obra que essas empresas 

necessitam e aí promover capacitação para formar esse pessoal. Então é uma sugestão.  

Meu pai é fundador da Fiec, que é um colégio técnico que sempre foi muito concorrido, disputado, 

vestibulinho, e que pode formar essa mão de obra especializada. A Fatec, meu tio trouxe 

também. Então são... Vamos promover essas qualificações, mas de acordo com a necessidade 
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da indústria e do comércio. Fica aqui minha sugestão, prefeito. Muito obrigado pela atenção. 

Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos 

ao retorno das sessões. Quero cumprimentar aqui o Sr. Presidente, os integrantes da Mesa, as 

vereadoras, os vereadores. É muito bom estar aqui novamente e continuar lutando pela 

população.  

A indicação que eu trago hoje, Aliás, antes de eu falar da minha indicação, quero me apresentar 

os deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de 

altura, eu estou usando uma blusa branca com estampa azul, saia preta longa e sapato preto de 

salto alto.  

A indicação que eu trago hoje, dentro de mais de sessenta indicações, nós trabalhamos direto, 

meu gabinete não parou, não temos férias e, graças a Deus, podemos receber essas indicações 

e representar a população aqui, da Câmara, junto ao Executivo. Então foram mais de sessenta 

indicações. Eu fico muito feliz pela competência do meu gabinete. Agradeço a todos que contam 

com o meu trabalho aqui, na Câmara Municipal. E a nossa indicação de hoje é a de trezentos e 

oitenta e cinco, onde eu peço para que o Executivo, ele crie um censo para o levantamento de 

pessoas com espectro autista, o TEA. Nós queremos saber quantas pessoas são, onde elas 

estão, quais os bairros, localização delas, qual a idade delas: é bebê? É criancinha? É 

adolescente? É adulto? E nós queremos saber para poder fazer as demandas, poder pedir ao 

Executivo que atenda as demandas que eles precisam. Os autistas, eles estão pedindo demais 

ajuda. Nós temos aí o CIRVA, tem o avançar, mas não é o suficiente. O CIRVA é uma instituição 

maravilhosa, profissionais maravilhosos, fazem de tudo para atender, mas se é para atender ali 

cento e quarenta, no máximo cento e sessenta, dá até dó de ver os profissionais se esforçando 

tanto, e quantos que estão na fila? Porque é tanto pedido que vem para o nosso gabinete, que 

a gente fala: Nossa, como que pode? É tanta propaganda de cidade maravilhosa e as pessoas 

vêm para cá achando que o tratamento do autista aqui é completo, que tem tudo. E não tem. As 

mães procuram a gente, o nosso gabinete fica assim, preocupado, porque vai mandar para o 

Avançar, vai mandar para o CIRVA. Não cabe mais. Não dá conta. Eu venho pedindo aí o Centro 

para Atendimento do Autista já faz dois ou três anos, as mães imploram para que eu peça. Eu 

faço indicação. Se esse centro for construído, isso tudo acaba. Mas fica aqui essa indicação para 
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o Executivo. Espero que o Executivo nos atenda para que possamos responder aos pais e aos 

familiares dos autistas, ok? Gratidão. Boa sessão. E muita luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres colegas, Senhor Prefeito Nilson Gaspar, todos os presentes, 

Graziela Milani, secretária da RIC, Ivan Nogueira, Ivan Giglio, Professor Cristino ao fundo, todos 

que aqui estão prestigiando essa 1ª Sessão da Câmara Municipal de Indaiatuba.  

Vou citar duas indicações, Sr. Presidente. Aproveitando que o prefeito está aqui, a gente já fala 

da indicação e já cobra dele, né, Silene? Ele já está aqui ao lado, já não precisa nem mandar 

para lá, Já entrega aqui em mãos.  

A primeira delas é a de nº 116: implantar o sistema de diário eletrônico na rede municipal de 

ensino, tá? Isso agiliza muito o trabalho do professor. Esse sistema já é utilizado no estado, né? 

Sou servidor do Estado também. e isso é muito bom, agiliza muito o processo. A gente faz a 

chamada até pelo celular, e registra também o conteúdo pelo celular. E não tem mais aquele 

negócio de diário em papel, se rasurar, tem que refazer o diário. Perde-se muito tempo com isso. 

Então isso vai ajudar muito o profissional da educação. 

E também na área da educação, realizar um estudo aí para diminuir, se possível, o número de 

alunos em sala de aula, principalmente na etapa um e etapa dois: quatro e cinco anos. Sei que 

nós tivemos aí, a inauguração da escola lá do Veneza, já deu uma aliviada no número de alunos 

por sala em algumas escolas. Mas se a gente conseguir realizar esse estudo para diminuir esse 

número de alunos de quatro e cinco anos, principalmente, nas escolas, isso vai ajudar muito, tá? 

Muito obrigado a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Cumprimentar o nosso prefeito. Sempre 

bem-vindo nessa Casa. Sempre um prazer tê-lo. Cumprimentar o presidente e toda a Mesa, e 

todos os nossos colegas. Cumprimento a todos que estão aqui, nossa secretária Graziela Milani, 

que é sempre um prazer também tê-la.  

E a minha indicação hoje fala um pouquinho em relação aos autistas. Por uma implicação legal, 

as crianças a partir de quinze anos têm que estar inscritas e estudando em uma escola estadual, 
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mesmo os autistas, de forma que eles sejam integrados, não seja uma educação isolada, existe 

uma obrigação de que eles sejam incluídos em uma escola estadual. E se criou aí, um problema 

importante para o CIRVA, para o Avançar, porque nós temos várias pessoas com TEA acima de 

quinze anos. Então a minha indicação vem, na verdade, por uma observação de um outro 

complexo, de uma cidade vizinha nossa aqui, que chama-se Zum(F), que conseguiu junto ao 

Governo do Estado um credenciamento para a formação, e provavelmente um financiamento 

também, para a formação de uma escola estadual dentro do próprio complexo Zum(F). Então 

minha indicação é que, como as nossas crianças, a partir de quinze anos... É o microfone que 

estava ruim. Quando essas crianças, a partir de quinze anos, têm que ir, então elas poderiam 

ficar no próprio Ciaspe, que já é a segunda fase do Avançar, são aquelas crianças que vão 

continuar com o atendimento.  

E até falando um pouquinho da necessidade de mais atendimento aos autistas, eu acho que a 

cidade já tem bastante. Falta? Eu acho que falta vai faltar em todos os lugares, mas é o que a 

gente tem de capacidade, não é? Não é possível a gente abranger tudo, todo o tempo. Nós, na 

verdade, somos uma das poucas cidades que tem o atendimento que nós temos aqui em relação 

aos autistas. Inclusive, como experiência própria, eu tenho visto várias pessoas de outras 

cidades se mudarem para cá para poderem ser atendidas no CIRVA, no Avançar e no Ciaspe. 

Então a gente tem um atendimento de qualidade e a gente preza por isso. Nosso atendimento 

tem que ser de qualidade.  

Mas a minha indicação é para que a prefeitura possa intermediar essa possibilidade de colocar 

no Ciaspe... Só mais um pouquinho. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode continuar para a reposição do tempo 

que perdeu com o microfone.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado. Para que a gente possa ter, no Ciaspe, uma 

escola estadual, de forma que essas crianças continuem sendo atendidas no lugar em que elas 

vão ser atendidas pelos trabalhos de psicólogo, de fono, de todo o trabalho que você tem com 

essas crianças com transtorno do espectro autista. Então eu gostaria muito que o nosso prefeito, 

ou quem devido, nos ajudasse nessa intermediação, até junto ao Governo do Estado, aí, ao 

nosso deputado Rogério Nogueira, para conseguir uma escola estadual dentro do Ciaspe. É isso. 

Muito obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam a discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. O microfone está ruim porque o JL está aí. Nunca falhou. 

JL e o Cabeção, os cara do som está aí, o microfone começa a falhar. É praga do JL.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. É um prazer enorme estar 

retornando aqui, à nossa 1ª Sessão Legislativa de dois mil e vinte e quatro. Confesso que já 

estava com saudade. E quero iniciar essa fala minha, cumprimentando aqui a querida e 

competente secretária Graziela Milani, minha amiga há muito tempo. Cumprimentar aqui também 

o nosso prefeito Nilson Gaspar, que vem se empenhando cada vez mais em prol da nossa 

cidade; a gente percebe o seu empenho e o seu trabalho. Cumprimentar todos os colegas, a 

Presidência da Câmara. Cumprimentar os homenageados de hoje. Estou vendo aqui o JL, estou 

vendo aqui o Hilton, o nosso Coringa. Tenho certeza que ninguém sabe quem é o Coringa, mas 

ele está para o meio aí; hoje ele está à paisana. Tem aqui a Renata Furlan, essa querida amiga, 

também funcionária lá da prefeitura, Ivan Nogueira. Tem dois Ivan aqui, né? O Nogueira e o Júlio. 

E tem o Luchini também, filho do ex-presidente da Câmara, Wilson Luchini, enfim, e a todos 

vocês que estão aqui prestigiando esse momento. É muito importante a presença de vocês aqui, 

isso só dá mais ânimo para a gente mostrar cada vez mais um trabalho bem feito.  

Se vocês estão com as prévias aí, foi apresentado em torno de quatrocentas indicações hoje. 

Isso mostra um trabalho sério e um trabalho muito produtivo desse Plenário, dos doze vereadores 

que querem Indaiatuba cada vez melhor. E eu percebi aqui, nessas quatrocentas indicações, 

uma boa parte, a maioria relacionado ao trânsito e à mobilidade urbana. No meu ponto de vista, 

esse é o foco que nós temos que ter, tanto a administração quanto nós, Legislativo, porque a 

gente vê que nós passamos de duzentos e vinte mil veículos já, na nossa cidade, eu acredito 

que é um por habilitação. E se a gente não se se armar para isso, eu não sei o que vai acontecer 

em um tempo bem próximo.  

Então eu vou falar, de maneira geral, algumas indicações que eu fiz, praticamente todas 

relacionadas ao trânsito. Só frisando que essas indicações vem da população, tá? É a população 

que nos envia, a gente dá aquela filtrada e daí apresenta, coloca no papel e vai parar na mão do 

prefeito, que vai analisar, junto à sua equipe técnica, se é viável ou não fazer essas indicações.  

Então aqui nós temos manutenções de algumas praças, muitas já foram feitas porque nós 

estamos já há dois meses sem sessão; instalação de alguns semáforos e alguns cruzamentos, 

que é de extrema importância; recapeamento em algumas ruas, a gente está vendo que já está 
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iniciando uma fase de recapeamento, então a gente citou algumas. [Só mais trinta segundos, 

Presidente.] 

Já citando mais algumas aqui para ser analisado. Pintura de solo que ajuda a organizar o trânsito 

em alguns pontos; alguns prolongamentos de ciclovia. A gente sabe que Indaiatuba é uma das 

cidades que mais tem ciclovia no país, mas em alguns pontos a gente está pedindo para esticar. 

Sarjetão em alguns lugares que colabora com a o fluxo da água em alguns cruzamentos. E aqui 

eu deixei de destaque: fazer um esforço pra sincronizar os nossos semáforos. Às vezes a gente 

vem vindo na cidade, e para no primeiro e para no segundo e para no terceiro. E sincronizar a 

gente é muito simples, é uma conta de aritmética muito simples, que a gente aprende, inclusive 

no ginásio. Então dá para fazer isso. E eu acho que Indaiatuba precisa focar nessa questão da 

sincronização dos nossos semáforos. A gente já apresentou... A gente já tem alguns semáforos 

inteligentes na cidade, o que ajudou bastante, mas a sincronização ia ajudar bastante.  

Então tudo isso vai parar na mão do nosso prefeito. Espero que ele analise com carinho junto à 

sua equipe técnica e que muita coisa seja aplicada, porque, como falei, vem da população. Um 

abraço. E parabéns a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Nós temos o 

requerimento do vereador Du Tonin, que foi recebido em mãos. O requerimento está...? Está 

com o Doutor Carotti? Entrega para o Doutor Othniel, o requerimento, que é líder do Governo. 

Preciso do requerimento de volta. Vai retirar, Du? Peço que a primeira-secretaria leia a ementa. 

Somente a ementa.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento. “Requeiro a planilha 

orçamentária referente ao primeiro aditamento do Contrato 462/2022, de 19 de janeiro de 2023, 

referente à obra do elevado da marginal esquerda do Parque Ecológico”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra do vereador autor requerimento, Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de aproveitar a 

presença do ilustre prefeito municipal e da secretária de Relações Institucionais, a Graziela, que 

eu faço esse requerimento para pedir informações sobre aditivo de obras executadas e obras 

em andamento. Nós temos, por exemplo, essa obra que eu peço, que é a obra para construção 

do elevado da marginal esquerda do Parque Ecológico, orçada em sete vírgula oito milhões; obra 

para adaptação e reforma do próprio público no novo Teatro Municipal, orçada em cinquenta e 
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oito milhões; obra para a construção do complexo educacional no Jardim Residencial Veneza, 

dezesseis vírgula quatro milhões. E vocês sabem o que essas três obras tem em comum? Uma 

das três maiores obras executadas pelo município, a mesma empresa foi contratada: a empresa 

Winter Garden.  

O fato é que todas essas obras tiveram aditivos, ou estão em fase de aditamento, como o Teatro 

Municipal. Como função do vereador, na qualidade de engenheiro civil, pós-graduado em 

gerenciamento de projetos, tentei, de diversas maneiras, ter essas informações sobre esses 

aditivos para poder avaliar, porque tanto Teatro Municipal quanto essa obra do elevado tiveram 

os projetos complementares executados, as planilhas orçamentárias, memorial descritivo e 

cronograma físico financeiro.  

Então eu encaminhei o ofício dessas três obras. Pedi, via Secretaria de Relações Institucionais 

para que eu pudesse, por se tratar de um assunto técnico, que o secretário de Engenharia me 

recebesse para a gente poder verificar se essas obras e esse dinheiro está sendo bem aplicado. 

Então a obra foi licitada por sete vírgula oito milhões, e teve oitocentos e setenta e dois mil, onze 

vírgula seis por cento de aditivo.  

Eu faço uma alusão. É a mesma coisa que uma pessoa contratar uma construtora para fazer 

uma obra e depois a construtora cobrar onze por cento a mais e a construtora não dar satisfação 

porquê. Então não sou eu que mereço essa informação, isso deveria estar no site e na 

transparência da prefeitura. Nesse caso, são mais de duzentos e sessenta mil habitantes 

indaiatubanos que merecem essa resposta.  

E eu estou acompanhando, fui lá verificar a obra. A obra foi bem executada, a obra está 

atendendo bem a população. Então, por isso que eu peço aos vereadores para que dê a 

oportunidade da prefeitura passar informações para nós, porque nós somos de oposição, sim, 

eu e a Ana nós somos minoria aqui, mas todos merecem ter a oportunidade de saber o que 

aconteceu e o que está acontecendo. Não quero julgar ninguém aqui, e não estou julgando. Eu 

quero avaliar e verificar se está tudo correto e correndo com transparência. Então contem 

comigo. Um abraço a todos. Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento continua a discussão. Com 

a palavra o líder de governo, Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos novamente. Como esclarecimento, todas 

essas obras que foram citadas pelo nosso colega Du Tonin, elas entram em licitação, em pregão, 

e com um critério absolutamente rigoroso. Ganha quem apresentar o melhor valor com a melhor 
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execução. Então, assim, não existe forma de dizer que aquele ou aquele outro tiveram alguma 

vantagem, ganha quem apresentar melhor condição de execução do projeto.  

Segunda coisa: todos os projetos desse tipo estão à disposição na transparência, né? Eu sou 

médico, eu não entendo de engenharia, não, Du, mas esses projetos estão todos à disposição. 

Inclusive, a sua solicitação para a verificação do projeto, ela foi atendida pela nossa secretária 

Graziela Milani. Ela deixou à sua disposição o projeto até dia vinte e dois de dezembro, inclusive 

com uma data marcada em outubro, a qual o senhor não compareceu, com e-mail enviado ao 

seu e-mail pessoal, inclusive.  

Mas, de qualquer maneira, eu tenho a palavra da secretária que ela pede de novo do Pró-

Memória todo o projeto para que você possa, novamente, marcar um dia e ir até lá para verificar 

o projeto. Ele está à sua disposição como vereador e como pessoa da cidade, mas todos esses 

projetos estão à disposição da transparência. Então, não tem nada escondido, a gente não 

precisa pedir um requerimento para receber informação. Eles estão à disposição de todos os 

cidadãos indaiatubanos para verificar, para olhar, ver se tem alguma coisa errada. E a gente 

também, aqui, quando vota um projeto, a gente não pega o projeto e vai votar: sim ou não, a 

gente também vai atrás, e a gente recebe uma explicação dos responsáveis sobre o projeto. E 

ele já foi votado. Então está à sua disposição, Du, e de qualquer cidadão indaiatubano. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento continua em discussão.  

Com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, primeiramente eu queria dizer que as três 

obras citadas são obras de extrema importância para o desenvolvimento e para cumprir as 

demandas da nossa população. Então, o Complexo Educacional Veneza, que entrou em 

funcionamento agora, ele está oferecendo mil vagas em período integral para nossa população, 

mil vagas em período integral. Isso não é brincadeira. O Teatro Municipal, que está previsto para 

ser entregue no final do ano, vai ser um dos melhores teatros do Estado de São Paulo. Vai ser 

uma coisa maravilhosa, mais de mil lugares, estacionamento para todo mundo. A cultura vai dar 

um passo gigante aqui, na nossa cidade, com a conclusão desse teatro. E cultura é importante 

para o nosso povo, é muito importante. O elevado, apesar de a gente achar até um pouquinho 

feio aquele elevado, mas ele está sendo feito em comparação ao que foi feito do outro lado. E 

se é feio, não é feio, pelo menos ele dá um fluxo. O Índio é de lá da região, o Hélio Ribeiro 

também era da região, ele melhorou, já melhorou, não está cem por cento concluído, mas já 

melhorou muito o fluxo lá naquela região, da Morada do Sol.  
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Então, primeiro lugar, são obras de extrema importância. Sim, são obras caras. Uai. São obras 

caras. Agora, foi feito uma licitação, foi feita uma concorrência pública, as empresas que 

apresentaram o melhor preço e que tem condições de fazer foi as que venceram. E aditivo, o 

próprio colega Du Tonin, que é engenheiro, ele sabe que é muito difícil você tocar uma obra sem 

apresentar alguma modificação ao longo do período dessa obra. E ela está prevista, o aditivo 

está previsto em lei. Então é totalmente legal, o aditivo. Claro, é importante, se ele entende que 

é válido pedir, fazer entrar um requerimento para poder ter de maneira mastigada os valores. 

Mas eu conversei, inclusive, com a secretária de Relações Institucionais, e ela me disse: “Está 

tudo lá na transparência”. Então, se você entrar na transparência e fizer a compilação, esses 

dados têm lá. Enfim, é um direito do vereador, ele está cumprindo o papel dele aqui, mas eu 

entendo que são obras necessárias; os aditivos estão dentro da lei. E olha, essas obras vão 

transformar Indaiatuba de uma maneira muito significativa para um período de agora e daqui 

para frente. Eu tenho certeza disso.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. O 

requerimento está em votação. Vou fazer nominal, ok? Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário, né? Contrário. Me pegaram de 

surpresa aqui. Contrário ao requerimento.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Não tem necessidade. Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Engenheira Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é contrário. O 

requerimento foi rejeitado por dez votos a dois. Com a palavra primeira-secretária Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Guilherme Thomas Santos 

da Silva, ocorrido em 10 de janeiro de 2024”.  

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de João Colli Badino Netto, ocorrido em 24 de 

janeiro de 2024”.  

Alexandre Peres, “Congratula as equipes do Saae responsáveis pelo desentupimento de 

ligações e redes coletoras de esgoto por desempenharem seu trabalho com dedicação e 

profissionalismo”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o atleta Gilberto Roque pelo excelente resultado alcançado na 98ª 

edição da Corrida de São Silvestre em 2023”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Telma Marina Rossetto Marvulo, 

ocorrida em 13 de fevereiro de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula José Luiz dos Santos pela sua história de vida e sucesso,  

JL Som, há mais de 35 anos, sempre prestando um serviço com qualidade e profissionalismo 

para a nossa cidade”.  
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Silene Carvalini, “Congratula a nova Trevo Veículos em virtude da excelência e dedicação na 

comercialização de veículos”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesto pesar pelo falecimento da Senhora Guiomar Gencer Gil, 

ocorrida em 16 de janeiro de 2024”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesto pesar pelo falecimento da Senhora Olindina da Silva Mota, 

ocorrida em 29 de janeiro de 2024”.  

Lida as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o Vereador Wilson da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite gente, mais uma vez. Sr. Presidente, 

meu Excelentíssimo Senhor Prefeito, Nilson Gaspar e toda plateia, todo o público. Desculpa. 

Hoje eu quero fazer uma homenagem para uma pessoa que eu já conheço há quase quarenta 

anos. O meu homenageado, ele tem cinquenta e sete anos, tem três filhos: Kaká(F), Keké(F) e 

Kiki(F). A família é toda baiana, mas também passou lá por Moreira Sales. Com doze anos eles 

vem morar em Indaiatuba, no qual, assim como eu, ele foi engraxate, foi sorveteiro, vendeu até 

tubaína, foi servente, e trabalhou também em padaria. Naquela época, a gente entregava pães 

e leite nos portões da casa e ninguém mexia. Vai fazer isso hoje para ver.  

Meu convidado e meu homenageado, ele, desde a sua infância, já adorava o som. Ele adquiriu 

seu primeiro som do nosso grande amigo Ronaldo Ambiel, que ele trocou em uma moto. Depois 

ele ficou a pé, né? Nessa época, ele montou seu primeiro estúdio, Estúdio JL. Transportava todo 

o som dele em quatro carrinho daquele de pedreiro. É, a vida não foi fácil. Uma de suas primeiras 

casas de show que ele foi contratado foi o Trios Bar. Nesse local tocava nada mais nada menos 

do que Moura e Moreanse(F), Rose e Robson, Pep e Pupi. Quem sabe o que é isso? São os 

nosso Edson e Hudson. Lá também passou Palma na Mão, Mão na Roda, Açaí Estourado(F) e 

muitos outros. Foi devido a todo a sua competência que JL foi contratado pela Tejusa, na época 

que aí na Tejusa sabia o som e a qualidade que tinha.  

JL, também, nessa época, eu como presidente do Doze, o contratei também para fazer nossos 

eventos. E foi lá que JL tocou nada mais nada menos do que para Mococa e Moraci, Peão 

Carreiro e Zé Paulo e o nosso inesquecível Milionário e Zé Rico. Foi as pessoas que nós 

conseguimos trazer, né, Zé?  
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Então, JL depois deixou de trabalhar nas empresa para viver somente de som. JL comprou uma 

Rural que, muitas vezes, ele tinha que por naquela descida da Morada do Sol para quando não 

pegava, né, JL, empurrar, para depois, quatro horas da manhã, voltar de novo para pegar o som. 

JL, ele trabalhou em todas as paróquias de nossa cidade, era ele quem fazia o som. Tanto que 

hoje ele trabalha com a nossa Câmara Municipal, todos eventos é ele quem faz. JL tem nada 

mais nada menos do que quatro décadas, aproximadamente, trabalhando na cidade e, 

juntamente com seus amigos e colaboradores: Paulo, Edmilson Ribeiro, claro Kaká(F), Keké(F) 

e Kiki(F), Lima, Hilton Rufino, e claro, nosso Cabeça.  

Então, JL, eu gostaria, mosquito, que você ficasse em pé, pernilongo, para que o povo te 

conhecesse e te desse uma grande salva de palma.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Porque você é merecedor de tudo essa 

homenagem. Um abraço também para nossa Guarda Municipal através do Reginaldo aí 

presentes, e todos vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Quero aqui parabenizar o vereador Índio 

pela homenagem. E eu sou testemunha da trajetória do JL. Né, JL? O JL também transportava 

o som dele em um Dodge e fazia show. Que eu fui músico na época, todo mundo sabe aqui. 

Acho que em todas as casas da cidade, principalmente nas quermesses Candelária, quermesse 

Maria Goretti, em todas as quermesses o JL que fazia o som. E falou ele ter mais dois filhos 

ainda, o Kaká(F), Keké(F), Kiki(F), se tivesse mais dois seria o Cocó e o Cucu, né? Mas ele parou 

nos três filhos.  

As moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. Quero aqui 

registrar a presença da pessoa mais importante na minha vida, que está aqui hoje, que é a 

senhora minha mãe, Dona Bernadete Lepinsk, que também já contratou o JL.  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Começar falando da 

moção aqui. É moção de pesar da Senhora Telma Marina Rossetto Marvulo, mãe da minha ex-

aluna Maria Luiza Marvulo, nos deixou no último dia treze de fevereiro. Sou uma mulher que 

batalhou muito pela vida e ajudou muito também, porque ela era da área da saúde. Então que 

Deus conforte o coração de todos os familiares e amigos, especialmente da minha querida Malu.  
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A outra moção, Sr. Presidente, é uma moção de congratulação ao atleta indaiatubano Gilberto 

Roque. Cadê o Gilberto? Está aí, Gilberto? Gilberto Roque participou da nonagésima oitava 

edição da Corrida de São Silvestre, no dia trinta e um de dezembro, ele fechou o ano de dois mil 

e vinte e três com um excelente resultado para Indaiatuba. Havia dez anos que ele não 

participava da São Silvestre, e o seu retorno foi melhor do que o esperado. Mesmo com 

dificuldades intercalando o tempo de treino com o trabalho de turista em outra cidade, o que 

dificultou muito a preparação, além da falta de patrocínio, ele obteve a décima sexta colocação 

geral na corrida, não incluindo os atletas de elite; e ficando em primeiro lugar na faixa etária dos 

quarenta aos quarenta e quatro anos; e octogésimo quarto lugar incluindo os atletas de elite. Ou 

seja, mais de trinta e dois, trinta e cinco mil inscritos, né, Gilberto? Ele ficou, no geral, com os 

atletas de elite, na posição de número oitenta e quatro. Vale lembrar que o atleta Gilberto Roque 

não competiu na categoria elite e, mesmo assim, obteve um resultado surpreendente para a 

nossa cidade e para a nossa região. Fica em pé, aí, Gilberto, por favor, pessoal te conhecer. Um 

aplauso para o Gilberto aí.  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Parabéns, meu amigo. Que venham muitas outras 

vitórias.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções, para fazer uso da 

palavra, eu convido a vereadora Silene Carvalini, que ela vai falar daqui mesmo porque a Silene 

teve um acidente há poucos dias e está contundida. Então, vereadora, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Obrigada. Boa noite a todos. Quero aqui 

cumprimentar o nosso presidente Pepo. Cumprimentar nosso prefeito Nilson Gaspar. 

Cumprimentar a nossa secretária Graziela Milani. Cumprimentar todo o público, imprensa aqui 

presente, nobres vereadores. E parabenizar já a todos os homenageados.  

Minha homenagem hoje é para a Nova Trevo Veículos, Senhor Nivaldo, Senhor Gustavo, o 

Senhor Tadeu e toda a equipe de trabalho. Peço que vocês fiquem em pé para que o pessoal 

possa conhecê-los. A presente moção de congratulação à Nova Trevo Veículos é uma expressão 

de reconhecimento pelo valioso trabalho que vocês vêm desenvolvendo ao longo desses vinte e 

cinco anos aqui, na nossa cidade, com compra e venda de veículos em Indaiatuba. Tudo 

começou em mil novecentos e noventa e nove, quando foi trabalhar com o seu irmão no Jardim 

Morada do Sol. Há mais de quinze anos, adquiriu seu prédio comercial na Avenida Francisco de 

Paula Leite, quatrocentos e sessenta e sete, Jardim Santa Cruz, onde permanece lá até hoje, 
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prestando excelentes trabalhos. Por isso eu quero parabenizar o Senhor Nivaldo Antônio Correia, 

toda a sua equipe, por alcançar um marco tão significativo: vinte e cinco anos no mercado de 

trabalho. Sabemos o quanto isso é difícil hoje, porque muitas empresas têm aí fechado, têm 

falido e vocês têm dado continuidade ao trabalho de vocês. Por isso, quero desejar que vocês 

continuem trilhando esses caminhos, caminho esse de sucesso e contribuindo para a satisfação 

de todos aqueles que tem o privilégio de contar com os serviços de vocês. Parabéns. Parabéns 

a toda a equipe. Um abraço.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Parabéns, Nivaldo, para quem não sabe, o 

irmão do Milton Cabelinho. As moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador 

Alexandre Peres. Nivaldo e equipe, né? Amigo de acelerar com o Gaspar nas motos.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite. Agora é boa noite, eu falei boa tarde 

outra vez, vou falar boa noite agora, tá? Bom, os meus homenageados de hoje são os 

funcionários que pertencem ao Saae, e que são responsáveis pelo desentupimento de esgoto 

na nossa cidade. Eu fiz essa moção com o sentimento. Nenhum deles estão aqui. Nenhum. Eles 

me falaram, bem no finalzinho da tarde, que estavam em um serviço complicado, que não iam 

conseguir chegar a tempo aqui, mesmo porque todos queriam tomar banho e vim de uma 

maneira mais apresentável aqui. Por que eu digo isso? Porque você ficar das sete da manhã às 

cinco da tarde mexendo com o esgoto, isso não é para qualquer um. É uma atividade insalubre. 

E se a gente não lembra desse pessoal, a gente que está lá, que acompanha... Para quem não 

sabe, eu estou para completar trinta anos como funcionário de carreira do Saae. Se a gente que 

está lá e que verifica aquilo, não poder lembrar dessas pessoas em algumas oportunidades, 

quem é que vai lembrar? Para vocês terem uma ideia, são três mil e quinhentos desentupimentos 

por ano. É muita coisa. E lógico, gente, entupimento, na grande maioria das vezes, é mau uso 

da população. Então, por isso que às vezes a gente percebe alguma campanha do próprio Saae 

nas rádios, no jornal dando um toque para a população se atentar mais quanto ao uso de esgoto.  

Mas eu queria lembrar dessas pessoas aqui. Como eu disse, nenhum veio. Não tem problema. 

Amanhã, ou ao longo da semana, depois eu vou atrás deles e vou entregar a moção para eles, 

porque são pessoas que realmente dedicam a vida para uma melhoria do bem estar da nossa 

cidade. E a gente não pode esquecer desse pessoal. Esse pessoal tem que ser lembrado.  

E eu vou citar o nome de um por um aqui, dessas equipes, mesmo não tendo ninguém aqui: Adir 

Aparecido Anadão, o Adão Ferreira Neves, o Marco Antônio Repulho, o Jair Pereira Pinto, 
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Reinaldo José Eulampio, Alex Eduardo Souza, Paulo Cezar Ferreira, Daniel Amâncio, Regis 

Domiciano da Silva, Adenilson Santos Novaes e Luciano Higino do Nascimento. Então, a todos 

esses aqui que eu citei, os meus parabéns pela dedicação e pelo comprometimento para gerar 

um bem estar melhor para nossa população.  

E, mais uma vez, eu queria dizer que foi uma moção feita com o sentimento. Normalmente 

quando a gente apresenta uma moção e o homenageado não vem, a gente nem cita, mas eu 

faço questão de citá-los, porque eles têm que ser lembrado, pelo menos em algumas 

oportunidades, porque eles fazem a diferença em muitas vezes. Parabéns a vocês aí. Depois o 

vídeo vai para vocês. Um abraço, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. As moções 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 229/2023, Wilson Índio da Doze, “Institui o Dia do Terceiro Setor no município 

de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 1/2024, Othniel Harfuch, “Denomina Doutor Ângelo Fajardo Cury o próprio 

Municipal que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 2/2024, Eduardo Tonin, “Denomina Paulo Evangelista o logradouro do Jardim 

Belmonte que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 3/2024, Silene Carvalini, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba o Japan Festival Indaiatuba, a ser realizado anualmente na primeira 

quinzena do mês de outubro”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 4/2024, Alexandre Peres, “Dispõe sobre a instituição do dia do aniversário do 

Residencial Vale das Laranjeiras e a inclusão no calendário oficial do município de Indaiatuba”. 

Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 5/2024, Pepo, “Institui no âmbito do Município de Indaiatuba, o Dia de 

Conscientização e Combate ao Cyberbullying, a ser realizado anualmente no dia 3 de agosto”. 

Às comissões. 

Projeto de Lei nº 6/2024 Silene Carvalini, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba o mês Janeiro Roxo, dedicado à conscientização sobre a hanseníase”. 

Às comissões. 

Projeto de Lei nº 7/2024, Hélio Ribeiro, “Denomina Josenildo Xavier de Melo o logradouro público 

do Loteamento Jardim Jatobá que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 8/2024, Executivo Municipal, “Altera o dispositivo da Lei nº 8.084, de 16 de 

novembro de 2023, que autorizou o repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria 

Municipal de Saúde no exercício de 2024”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 13/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Antônio Venâncio de Oliveira o 

logradouro público do Loteamento Jardim das Araras que especifica”. Às comissões.  

Tem um requerimento, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós temos um requerimento de pedido de 

urgência, e esse pedido de urgência é do Projeto nº 8/2024, que é um repasse da Secretaria de 

Saúde para a entidade que cuida dos autistas, que é o CIRVA. Então o requerimento de pedido 

de urgência está em discussão. Por favor, peça para ler.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento. “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei nº 8/2024, de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime de 

urgência Especial. Sala das Sessões 19 de Fevereiro de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento do pedido de urgência está 

em discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis Como estão, os contrários se 

manifestem. O requerimento de pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Eu peço que 

a vereadora leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 8/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivos da Lei 8.084, de 16 de novembro de 2023, que autorizou o repasse de 

recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde no exercício de 2024”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Os 

vereadores- 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presidente, só um momento. Tem valor?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tem. Se a senhora quiser ler o valor, está 

aqui.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pode falar o valor? Pode falar o valor? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Um milhão cento e setenta, que será 

repassado ao CIRVA.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Um milhão...? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Cento e setenta.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Mas o CIRVA vai o quê? Vai triplicar o tamanho?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora... 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O CIRVA vai receber um milhão, tudo bem, eu 

entendo que precisa. Mas... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos pela ordem. Nós estamos discutindo 

o projeto, eu não sou técnico e eu não sou do Executivo, e a senhora tem a prerrogativa de votar 

favorável ou contra. E se a senhora quiser um tempo para ler o projeto, eu peço suspensão de 

dois minutos para a vereadora ler o projeto. A senhora tira as conclusões, a senhora pode votar 

contra. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Dois minutos é muito pouco por um projeto que 

acabou de chegar. Não posso aprovar uma coisa-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Se a senhora, como vereadora, não 

entender-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem. Pela ordem.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, pela ordem eu que dou aqui.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem eu que dou. O presidente sou 

eu, não é a senhora, pela ordem eu dou. Se a senhora não entender que a Secretaria da Saúde 

está passando um milhão cento e setenta, mudando dispositivos de uma lei para o CIRVA... A 

senhora sabe o que o CIRVA faz?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu sei, mas eu quero saber o que será feito.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E sem contar também, apesar-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu concordo com o CIRVA.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora, eu estou falando. Por favor. 

Vereadora.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Deixa eu falar. Deixa eu falar. Deixa eu falar.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu não vou deixar a senhora falar, o 

presidente aqui sou eu, não a senhora, por favor. Eu quero explicar para a senhora o seguinte: 

esse projeto eu estou colocando em regime de urgência porque é dessa Casa, todos repasses 

de recursos para as entidades nós votamos de urgência aqui para não ficar segurando o projeto 

aqui. Como funciona um projeto aqui, para quem está nos assistindo? É protocolado, vai para as 

comissões, primeira votação, segunda votação, depois vai para a prefeitura, nós autografamos 

aqui para prefeitura sancionar.  

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Esse projeto está na prévia.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E esse projeto estava na prévia. Então esse 

projeto não foi recebido em mesa aqui, esse projeto não chegou agora. Eu acho que esse projeto 

está há mais de dez dias na Casa, na prévia da Casa. Então, era só... Todo mundo aqui tinha-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Nós recebemos a prévia na sexta à noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, não. Vereadora, na prévia que eu falo, 

o projeto estava protocolado. Eu gostaria que a Thaís pegasse a data para mim, para deixar bem 

claro. Quando foi protocolado à disposição, não só da senhora, mas de todos os indaiatubano. 

Por favor.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Sr. Presidente, como sugestão: para dois 

minutos, deixa ela dar uma olhadinha aí.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Deixo. Mas eu quero deixar claro que esse 

projeto-- 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ler rápido. Esse projeto a leitura é rápida. Para 

dois minutos, ela dá uma lidinha.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A sessão está suspensa por cinco minutos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente.  
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[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Declaro reaberta a sessão número um de 

dois mil e vinte e quatro. Quero aqui eu pedir para o nosso expediente pegar. Esse projeto está 

protocolado à disposição da população desde o dia cinco do dois. Então esse projeto não foi 

recebido agora, esse projeto eu só estou adiantando o andamento dele porque é um... Nós, 

nessa Casa, sempre fazemos isso, é um pedido do Executivo. Tudo que é repasse pra entidades, 

a gente não fica tramitando, se arrastando aqui dentro, né? Então, mas o projeto está em 

discussão Com a palavra do vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite. Só a título de esclarecimento, esse projeto vem 

em atendimento à necessidade de algo que nós estamos discutindo, que já foi falado, já foi 

pedido muito pelos autistas. Esse valor que está sendo citado, de um milhão cento e setenta, e 

eu não lembro exato o valor, ele é distribuído nos doze meses, de forma que o CIRVA possa 

utilizá-lo para melhorar o atendimento dos nossos autistas. Aliás, algo que me estranha muito, 

porque quem batalha tanto pelos autistas e questiona que você vai fazer um repasse.  

Isso está à disposição já há algum tempo, o presidente acabou de colocar a data aqui, mas acho 

que mais do que nunca, com tanto sofrimento que a gente vê por esses pais, por essas pessoas 

com transtorno do espectro autista, essa votação tem que realmente ser de urgência.  

Nós temos que colocá-la acima de tudo para que chegue logo esse dinheiro e ajude o CIRVA a 

atender cada vez melhor os nossos pacientes com transtorno do espectro autista. É isso.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Muitos de 

vocês sabem que há mais de um ano eu abracei essa causa do autismo a pedido das mães, 

mães, pais. Inclusive, a primeira reunião com as mães foi aqui, na Câmara Municipal, quando 

elas chegaram para mim e falaram: “Nós precisamos de alguém, de algum vereador, vereadora 

para nos apoiar e nós escolhemos você”. Eu abracei essa causa. Ser mãe, ser pai de autista, 

ser tio, avô, tia, não é fácil. Inclusive, em um dos eventos que nós tivemos no encerramento da 

escola, de uma escola do Complexo Laura Falh, eu acho que o prefeito deve lembrar, os 

vereadores que estavam presentes, nós vimos um autista em crise, onde cinco pessoas tinham 

que dominar. É muito triste o TEA. Só quem tem na família sabe.  
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Como que eu, Ana Maria dos Santos, vereadora da causa do autismo votaria contra uma verba 

para ajudar a instituição, principalmente o CIRVA? Onde eu sei como que os profissionais ali 

trabalham. Quanto amor tem aqueles profissionais ali do CIRVA, psicólogas, atendentes, 

terapeutas, é um carinho lindo. Quando eu entro lá, toda vez que eu vou visitar, eu me sinto 

abraçada por aquela instituição, pela energia linda que tem ali. Mas o Silva faz milagres, gente. 

Eles atendem assim, é impressionante, se tem trezentos na fila, estão ali atendendo cento e 

quarenta, que é a média. E é óbvio que eu vou votar a favor, sim. Eu só queria uma explicação 

mais clara. Só isso. Não é porque é o CIRVA, é porque está saindo um milhão cento e setenta e 

eu preciso saber. Eu sou chefe de oposição, eu represento o povo aqui. É óbvio que nós iremos 

votar a favor. Esse dinheiro tem que ir para o CIRVA, sim. Essa instituição tem que ser ajudada, 

sim. Mas eu preciso saber. Nós temos as nossas dúvidas, as nossas perguntas. Pode ter 

transparência, afinal de contas, isso é um debate, né? Então um fala o outro fala, é assim que 

funciona. E é óbvio que nós iremos votar porque agora já foi explicado e eu fui convencida da 

razão.  

Porque quando vem aqui toda instituição que manda para nós um pedido de verba, quando o 

Executivo manda um projeto, é óbvio que a gente vota a favor. Eu nunca, jamais votaria contra 

à doação para instituição. Trabalho, faço trabalho voluntário em instituição desde criança, eu sei 

o quanto eles precisam. Então o CIRVA pode contar comigo. E nós iremos votar agora, depois 

da explicação, favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Quero fazer uso da palavra. Nós estamos 

no Parlamento, e aqui é um lugar de discussão, respeito a oposição, sou democrático. Mas a 

vereadora, na fala dela, ela falou várias vezes a palavra transparência. Primeiro, quero deixar 

bem claro aqui que eu sou presidente dessa Casa, eu não sou pajem de ninguém. Segundo, 

explicação está quando nós recebemos o projeto da prefeitura, o Executivo, e está à disposição 

não só dos vereadores, mas de toda a população. Eu não tenho obrigação, não é o papel do 

presidente da Câmara, não é prerrogativa do presidente da Câmara pegar projeto e ficar 

ensinando a vereadora. Eu acho que quem tem que passar isso para ela é o gabinete dela, os 

vereadores dela.  

Então vou deixar aqui para vereadora que, a partir de amanhã, a senhora pega um assessor da 

senhora e começa olhar no site da Câmara todos os dias ou, se preferir, o nosso expediente 

trabalha das oito às dezessete horas, sem interrupção para almoço, para melhor atender os 

vereadores dessa Casa. Peço para os assessores da senhora, no mínimo, perguntar se chegou 

o projeto ou não. Porque esse projeto é na casa desde o dia cinco, desde o dia cinco de fevereiro.  
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Eu não tenho obrigação, não é minha função de ficar explicando o projeto para vereadora. Aqui 

nessa Casa nós estamos dando toda a estrutura para o vereador trabalhar, toda a estrutura. 

Quando a vereadora quer visitar um bairro, ela tem um carro zero quilômetro para ir, ela tem 

motorista para visitar o carro, ela tem telefone que é cedido por essa Casa, ela tem um assessor 

que cedido para essa Casa no mesmo número que todos os assessores da situação tem, ela 

tem computadores no gabinete dela, são quatro, ela tem notebook, ela tem toda a estrutura para 

estudar um projeto. Não sou eu que tenho que ficar explicando o projeto nem pra senhora, nem 

para vereador nenhum. Quando eu quero saber de algum projeto, eu corro atrás, porque assim 

como a senhora, eu também, além de ser presidente, eu sou vereador.  

Então, quando a senhora fala na palavra transparência, não cabe a essa Casa. Até porque essa 

Casa, pela primeira vez na história, sobre a nossa legislação aqui, sob o nosso comando, foi 

uma das câmaras mais bem avaliada, ganhando o Selo Ouro do Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo, atingindo uma nota acima de noventa por cento. Ou seja, nossa Câmara está 

entre as dez câmaras mais transparente do Brasil. Isso, título dado não é por jornal, nenhum, 

não, não é por internet, não. Esse título é dado pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. 

Só para deixar bem claro para a senhora. Muito obrigado.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oh, fica quietinho, senão vou mandar pedir 

para sair, viu? O senhor está no meio de uma sessão ordinária, se abrir a boca de novo, a Guarda 

vai tirar para fora. Silêncio. Silêncio. Vocês também. Sessão ordinária não atrapalha. A discussão 

é aqui com quem foi eleito, vocês não foram eleitos. Vocês não foram eleitos. Vocês pegam o 

partido de vocês, pega o partido de vocês, monta uma chapa, ganha a eleição e volta na próxima 

eleição. Para falar aqui, discutir, são vereadores. Silêncio. Silêncio. Silêncio. Silêncio. Silêncio.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E uma discussão de quem foi eleito, vocês 

não foram eleitos. Vocês foram eleitos. Vocês são político. Para quem não sabe, são membros 

da diretoria do partido PSOL. Silêncio.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Silêncio. Se abrir a boca ponho fora. O 

projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis 
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permanecem como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. Vamos para a Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 228/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o Encontro de 

Observação de Aves a ser realizado anualmente no mês de novembro”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Foi só o JL ir, o microfone começa a falhar. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra 

a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 220/2023, Pepo, “Reconhece 

às pessoas portadoras de fibromialgia o direito de reserva de vaga previsto na Lei nº 7.745, de 

21 de março de 2022”. Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 109/2023, Pepo, “Dispõe sobre 

o sepultamento de animais domésticos em campas, jazigos, gavetas, carneiras ou local 

específico em cemitérios públicos do município de Indaiatuba”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Eu queria falar 

desse projeto, mas como ele está em primeira votação, eu vou optar por falar na segunda 

votação. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestam. O projeto foi aprovado por unanimidade. Estamos na Palavra Livre. 

Temos quatro vereadores inscritos. O primeiro vereador a ter a fala é o vereador Alexandre 

Peres.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Abro mão, Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O vereador Alexandre Peres abriu mão. A 

segunda vereadora inscrita, a vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu vou usar a Palavra Livre hoje para pedir ao 

Executivo, para falar, comunicar sobre os pacientes oncológicos. Quero dizer aos pacientes 

oncológicos que eles não desistam do direito deles. Eles sofrem, a família sofre, só quem tem 

câncer na família, quem teve ou quem está com doente sabe o gasto que é. Muitos pacientes 

têm que tomar vários banhos, às vezes até para se acalmar. O consumo de água é muito grande. 

Só hoje, no meu gabinete, eu tive três reclamações de pessoas que vão até o Saae, aqui de 

Indaiatuba, para pegar o desconto da conta de água. Todo paciente oncológico, ele tem desconto 

na conta de água e está tendo um atendimento muito desagradável. Viu, Sr. Presidente? Hoje 

três pessoas no meu gabinete falando que foi até o Saae para ver o desconto que eles têm direito 

na conta de água e foram mal atendidos. Uma, inclusive uma atendente, falou para uma paciente 

:”Nossa, mas a sua conta é tão baixa e você ainda quer desconto?”. Gente, o câncer, ele limpa 

a gente, ele limpa até a alma se deixar, né? Então o gasto que tem é muito grande. Então trinta 

reais, vinte reais, dez reais que tem de desconto é bastante para os pacientes oncológicos.  

Então, deixar meu pedido aqui para que os atendentes do Saae sejam treinados, sejam 

capacitados para receber melhor os pacientes oncológicos. Já é tão difícil ele estar ali, como se 

fosse uma humilhação pedindo esse desconto. Então vamos acolher melhor, vamos amparar 

melhor esses pacientes. O câncer dói, o câncer machuca. Ele é muito triste. E os gastos são 

imensos. Então fica aqui a minha colocação, meu pedido para o Executivo que treine esses 

atendentes do Saae de uma forma mais acolhedora e mais carinhosa com os nossos pacientes 

oncológicos, ok? Muita gratidão e boa noite a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda na Palavra Livre, para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, somente para esclarecer o requerimento que eu coloquei, 

infelizmente os vereadores da situação votaram contra o meu requerimento, que é o pedido de 

informações por parte da Secretaria de Engenharia às secretarias competentes. Eu gostaria de 

colocar como é que está no Portal da Transparência hoje. Então tem lá o edital da concorrência 

pública que foi realizada. Legal. Tem os projetos executivos, projeto básico que foram 

contratados, que faz parte da licitação. Depois tem as atas do que aconteceu, a habilitação das 

empresas, quem foi habilitado, depois a abertura, a ata da abertura dos envelopes de preço. 

Tudo aí perfeito. Aí tem o contrato com a empresa. Legal. Durante a obra tem o contrato de 

aditivo, está lá disponível no site. O que eu estou pedindo? O que gerou aquele contrato de 

aditivo? Tem uma planilha, tem uma justificativa, tem uma memória de cálculo para a gente saber 
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serviços que foram acrescidos ou suprimidos. Ou seja, é um documento técnico e que a gente 

precisa avaliar projetos e planilhas e memoriais para a gente tomar, saber o que aconteceu.  

Então eu acho que é uma falta de respeito, não só comigo, como vereador, mas com a população 

dizer: “Ah, vai lá, e, se quiser, está à disposição, vai lá ver”. Não, eu preciso de tempo, eu preciso 

conversar com pessoas especializadas. Por exemplo, se trata de uma obra, de uma obra de arte, 

de um viaduto, eu não tenho especialização em viaduto, eu tenho que chamar um técnico 

especializado dessa área para me assessorar.  

Então eu peço novamente, aproveitar a secretária está aqui, e não só esse assunto, eu tenho 

seguido todos os trâmites, até por orientação do presidente. Então eu faço ofício, eu tento falar 

com o secretário, que não atende. O secretário, não nos atende, não atende nem vereador da 

situação. Então, isso é uma falta de respeito com a população que nós representamos. Então 

fica aqui meu desabafo. Eu quero ter as informações e saber se o dinheiro está sendo bem 

aplicado, e esse é o intuito do meu trabalho aqui. Então podem contar comigo. Uma boa noite a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda na Palavra Livre, para fazer uso da 

palavra, convido o Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu tinha pedido a palavra, na verdade, para fazer um pedido 

a todos os vereadores, mas acho que ficamos só nós três, nós cinco aqui. Primeiro o seguinte, 

Ana, acho muito legal que você falou em relação ao Saae e tal, mas eu gostaria muito que você 

desse o nome dessas pessoas, porque isso ajudaria muito a gente descobrir quem foi que 

maltratou essa possível paciente, e tentar melhorar isso. Então, se você conseguir os nomes, a 

gente agradece muito, e pode passar que tenho certeza que o pessoal do Saae vai correr atrás.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Se as pacientes de hoje autorizar, eu passo sim.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Ótimo, Muito obrigado. Du, em relação ao que você falou, 

eu acho o seguinte: foi disponibilizado para você todo esse informativo, com data marcada, 

inclusive, e com a possibilidade de que você pudesse até fazer cópia e levar para quem você 

acha que tem que levar para estudar. Eu acho que, inclusive, a informação que eu tenho que é 

um calhamaço desse tamanho, assim, de informação, que fica difícil ficar passando para todo 

mundo, a toda hora. Então ele está à disposição sua, basta que você diga e a nossa secretária 

já se colocou à disposição. Vou dizer de novo: basta que você diga, ela pede de novo no Pró-

Memória e fica à sua disposição, até para fazer cópia. Então, eu acho que não é nenhum 

desrespeito e, de forma nenhuma, ela está se negando a atendê-lo. Inclusive, eu tenho um e-
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mail aqui mostrando que tinha uma data marcada com horário para que você pudesse verificar 

todos esses documentos ou até fazer cópia deles. Eles continuam à sua disposição sempre que 

você quiser, com a anuência da nossa secretária. 

E o pedido que eu ia fazer, eu vou reiterar, vou fazê-lo de qualquer maneira, é que esse é um 

ano político, um ano de eleição pior que todos os outros, e eu gostaria que as indicações, os 

projetos, viessem de forma consciente, que nós façamos projetos ou indicações que possam ser 

avaliados e cumpridos pelo nosso Legislativo. Não adianta ficar pedindo coisas absurdas em que 

o município não tem como arcar. Que nós sejamos bons políticos e não politiqueiros, que nós 

realmente nos preocupemos com o nosso cidadão e não com as nossas reeleições. Então vamos 

fazer projetos e indicações que sejam possíveis de serem executados pelo Executivo Municipal. 

Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sem mais nada a tratar, eu quero deixar um 

recadinho a todos, estamos falando do autismo aqui, hoje, na Fiec, a partir das dezenove horas, 

tem uma aula presencial, um curso pós-graduação de autismo. Então, hoje, das dezenove às 

vinte horas. Então, essa discussão dos autistas aqui, quem quiser participar disso... Desculpa. 

Não é na Fiec, não, é no Ciaei. É no Ciaei, tá bom? Corrigindo aqui. 

Quero aqui registrar a presença do ex-vereador, sempre vereador, Jair Leme, Dona Cecília. 

Quero agradecer a todos os presentes. Registrar a presença da minha mãe, que está presente 

aqui. Minha mãe, quando vem na sessão, ela sente que vai acontecer alguma coisa, né, mãe?  

Está aqui. O Ivan de Capivari, meu amigo, presente aqui. E a todas as pessoas que estavam nos 

acompanhando pela internet, a todos os vereadores. E sem mais nada a tratar, declaro encerrada 

a 1ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 14 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


